

bb.65. / a belföldi ... folyt./ra

46. kiállítás a vásárosnaményi muzeumban
  47. műszaki szakkörök kiállítása tatabányán
  48. ítélet
  49. pártmunkásküldöttség utazott jugoszláviába
  50. nemzetközi tanácskozás
  51. magyar-japán gyógyszeripari tanácskozás
  52. dr.schultheisz emil
  53. csehszlovák munkaügyi küldöttség budapesten
  54. ülést tartott az országgyűlés kulturális bizottsága
  55. tit-nyelvtanfolyamok komárom megyében
  56. gázolás
  57. leszerelési szeminárium
  58. a pest megyei kishajózási vállalat közleménye
  59. politikai vetélkedő hat fővárosi kerületben
  60. a bolgár békevédelmi bizottság küldöttsége budapesten
  61. időjárásjelentés
  62. újpesten nincs fennakadás a vízellátásban
  63. budapestre érkezett dr.willabald pahr
  64. bemutatták a sámán című új magyar filmet
  65. hírjegyzék
- /mti/

-.-

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztette: izák erika

21.10/ra

-40-

210

60.008 /

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

k e d

bb 1. a szocializmus győzelmes előrehaladása - ksh kiadvány a nagy októberi szocialista forradalom jubileuma alkalmából

i sl/gg-ju ie hgy

1977. október 25.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából a ksh összeállítást tett közzé, amelyben áttekintést ad a szocialista rendszer térhódításáról, a szovjetunió és a többi szocialista ország gazdasági fejlődéséről, a szovjet társadalmi átalakulásról és ismerteti a magyar-szovjet gazdasági kapcsolatok legfőbb adatait.

a szocializmus győzelmes előrehaladás című kötetből kitűnik, hogy földünk területének 26,1 százalékán a világ lakosságának 32,6 százaléka - egymilliárd 317 millió ember - a szocialista társadalmat építi. országaink állítják elő a világ ipari termékeinek több mint 40 százalékát. az utóbbi 25 évben a szocialista országok nemzeti jövedelme 513, míg a fejlett tőkés országoké csak 193 százalékkal nőtt. ugyan ezen idő alatt a szocialista országok ipari termelése 11 és félszeresére, mezőgazdasági termelése 2,27-szeresére, a fejlett tőkés országoké pedig 3,32, illetve 1,72-szeresére nőtt. a legfőbb energiahordozók és alapanyagok termelésében a kgst-hez tartozó országok részaránya folyamatosan nő, miközben a közös piac országaié csökkenően van.

/ folyt. köv./

- 1 -

bb 1. / a szocializmus ... 1. folyt./-ju

érdekes dokumentumok szólnak arról a segítségről, amit a szovjetunió a többi szocialista és a fejlődő országoknak nyújt. a második világháború befejezése óta szovjet közreműködéssel a szovjetunió kívüli országokban 2,001 gyárat, illetve nagyberendezést helyeztek üzembe és további 1102-nek az üzembe helyezése folyamatban van. magyarországon összesen 93 új üzem és nagyberendezés létesítésében működött közre a szovjetunió, a 93-ból 67-et már üzembe helyeztek.

ami a külgazdasági kapcsolatokat illeti, a magyar behozatalból a szovjetunió 27,47%, a magyar exportból pedig 30,23 százalékban részesedik. importált nyersanyagaink és félkész termékeinknek több mint 35 százaléka a szovjetunióból származik, a magyar gép- és közlekedési eszköz-export 42,7 százaléka a szovjetunióba irányul. ez azt is jelenti, hogy a legfontosabb nyersanyagainknak legfőbb beszerzési forrása, fő késztermékeinknek pedig legbiztosabb piaca a szovjetunió.

az adatokból az is kitűnik, hogy a szovjetunió a világ országai között az első helyet foglalja el a kőolaj, a vasérc, a nyersvas, az acél, a koks, a műtrágya, a cement és a cukor termelésében, második a villamosenergia, a gáz, a szén, a gépipari termékek előállításán és a harmadik helyen áll a tévé-készülékek gyártásában. a szovjetunióban egyetlen nap alatt 3.178 millió kilowattóra villamosenergia, egymillió 507 ezer tonna kőolaj, 937 millió köbméter földgáz, kerekén 2 millió tonna szén, 417 000 tonna acél, 1553 traktor, 359.000 tonna cement és sok egyéb termék készül. a szovjet kiskereskedelem naponta 625 millió rubel forgalmat bonyolít le, szemben az 1965. évi 287 millió, illetve a 1940. évi 49 millió rubellel. /mti/

--

bb 2. Könyvben a magyar népszokások

i km/fe-ju pr hgy

1977. október 24.

a művelődéstörténet iránt érdeklődőknek több csemegét is kínál a corvina könyvkiadó novemberi újdonságlistája.

/ folyt. köv./

- 2 -

bb 2. / könyvben ... 1. folyt./-ju

christiane desroches-noblecourt tutanchamonról írt könyvében először a fáraó sírjának felfedezésével ismerteti meg az olvasót, ezután történeti áttekintést ad a 3000 év előtti egyiptomról és tutanchamon kilenc évi uralkodásáról. a 75 színes és 188 fekete-fehér képpel illusztrált munka új felfogásban magyarázza a sírkamrákban teljes épségben talált, páratlan értékű tárgyakat, részletesen tartalmazza a fáraó tetemének mumifikálási műveletét, a temetési szertartásokat.

hazai tájakra, s a mába kalauzol dömtör tekla magyar népszokások című munkája, amely a magyar népművészet sorozatban jelenik meg. a 16 színes és 35 fekete-fehér képpel illusztrált kötet szinte valamennyi magyar népszokással foglalkozik. leírja a farsangi játékokat, a husvétit, öntözést, a karácsonyi, újévi ünnepeket, az emberi élet eseményeihez kapcsolódó szokásokat, bemutatja az aratási, szüreti, disznóölési alkalmak ma is élő hagyományait.

genthon istván művészettörténész rippl-rónai józsefről írt elemző tanulmányában feltárja a festő emberi és művészi indítékait, bemutatja a párizsi és kaposvári korszakának legjelentősebb alkotásait. második kiadásban adják közre németh lajosnak kondor béláról írt munkáját. a szerző a közelmúltban elhunyt, s az utóbbi két évtized magyar képzőművészete egyik legjelentősebb alakjának, kondor bélának nemcsak kortársa, hanem barátja is volt. a kötetet 25 színes és 9 fekete-fehér kép illusztrálja. körösfői-kriesch aladár festő- és iparművészről, a gödöllői művésztelep megalapítójáról keserü katalin írt monográfiát. a századforduló kulturális életének egyik legszínesebb egyéniségéről szóló kötet, munkásságának értékelő ismertetése művészettörténetünk régi adóssága. a művészet kiskönyvtára sorozatban megjelenő hat színes és 46 fekete-fehér reprodukció illusztrálja. /mti/

--

↳ Bayvet

bb 3. tudományos ülés a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából

i gy/kn3-ju pr hgy

1977. október 25 -

a magyar tudományos akadémia, az mszmp kb párttörténeti intézete, politikai főiskolája és társadalomtudományi intézete október 26-27-én tudományos ülést rendez a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából.

/ folyt. köv./

- 3 -

bb 3. / tudományos ... folyt./-ju

az mta székházában szerdán délelőtt nemes dezső akadémikus, az mszmp politikai bizottságának tagja mond elnöki megnyitó beszédet. a plenáris ülésen tudományos előadás hangzik el a nagy októberi szocialista forradalom történelmi jelentőségéről és nemzetközi érvényéről, október és a magyar szépirodalom kapcsolatáról. a noszf és a szocialista gazdaság címmel, továbbá a forradalomnak a marxistaállam - és jogelmélet fejlődésére tett hatásáról, valamint a nagy októberi szocialista forradalom és a demokrácia fejlődése címmel. a résztvevők szekció-ülésekben folytatják munkájukat, s a bizottságok vezetői csütörtökön délután plenáris ülésen foglalják össze az elhangzottakat. /mti/

--

bb 4. 101 millió forintos költséggel újjáépül a városliget

i cs/fe-ju pr hgy

1977. október 25.

drótkerítések, rönkfalak, szerszámgépek sokasága, kövek, faanyagok, törmelékdombok és zöld gyepek, hangulatos botanikus kert, kis szoborpark - ez ma a városliget, ahol nagyszabású építkezés folyik.

a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatósága - korábban - tervpályázatot hirdetett a városliget rendezésére. a munkákat gyorsítandó - a fővárosi kertészeti vállalat tervezői még a rajzasztalon dolgoztak, amikor a ligetben már munkához láttak az építők. a nagyszabású rekonstrukció a hungexpo kitélepitésével kezdődött meg, így 25-30 hektárnyi terület szabadult fel.

az idén kezdtek hozzá a játszókertek kialakításához. a két nagy gyermekpark egyikét, az óvodáskorúaknak tervezett már szeptemberben átadták, a másikat az iskolások október végén vehetik birtokukba. a játszókertekben főként a városliget-hez legközelebb levő vi., vii., viii., és xiv. kerület apróságai töltik idejüket, hiszen ezekben a kerületekben nagy a zöldövezet - egy lakosra csupán 0,2, míg más kerületekben 8-10 négyzetméternyi zöld felület jut. az óvodások játszókertjében nyolc rönkfallal elhatárolt játszóhely készült.

/ folyt. köv./

- 4 -

bb 4. / 101 millió ... folyt./-ju

ezek zártak, elkülöníthetők, így a kicsinyek biztonságos környezetben ugrálhatnak, csuszázhatnak, játszhatnak a homokozóban, hintáznak, labdázhatnak, a nagyobbak - 50 ezer négyzetméteren, - négy nagyobb játszótéren focizhatnak, pingpongozhatnak, láncteniszezhetnek, s őket várja a játszókerteken végighúzó roller- és kerékpárpálya is. nekik készült a kaland-játszótér: a műanyagcsúzdák, az őrtornyok, a mászópalánkok, a műanyagháló, a betonkutyűrűkből kialakított vár létrékkal felszerelve - dombos-dombos környezetben - bőséges szórakozási lehetőséget nyújt a gyermekeknek. az évszázados fák alatt épült és épül a két játszókert. a kivitelező a fővárosi kertészeti vállalat, a játszószerkezet a vállalat karbantartó üzeme, valamint a pillisi állami erdőgazdaság fafeldolgozó üzemei gyártják. a már átadott kerítésben naponta körülbelül 3-4 száz gyermek játszik, és az eddigi tapasztalatok alapján a szülők körében is közkedveltek e játszóhelyek.

három építésvezetőség dolgozik a városligetben. hátra van még a növényültetés - amely késő őszi és tavaszi munka-, valamint a felvonulási területek rendezése, illetve kialakítása. a park szépítése érdekében ivó- és diszkutak felállítására adtak megbízásokat. teljesen újjáépült a locsolóhálózat is, amely szintén tetemes összeget emészt fel. új szobrok és plasztikák gazdagítják majd a ligetet. tervezik egy ifjúsági központ és két sportcsarnok építését is. csökkenteni szeretnék a parkban a járművek számát: rendezési tervükben javasolják, hogy a ligetben szüntessenek meg minden járműforgalmat - a trolibuszok kivételével. erről az illetékesek még nem döntöttek.

a városliget újjáépítése már 1974-ben megkezdődött. 1975-ben átadták a közlekedési parkot és a körülbelül 40-50 ezer köbméter építési törmelékből emelt 9 méter magas szánkozó dombot. 1976-ban elkészültek a szabadtéri sportpályák - a tollastabda, a kiskapus foci, a kosár- és kézilabda, a futó- és ugrópályák. ez azonban még nem minden. a már meglévő napozó kert, a vakok kertje és a kis botanikus kert mellett a készülő játszókertek. a felállítandó szobrok, diszkutak, a tervezett létesítmények teszik majd egységes egészzé a városligetet.

az építkezés jó ütemben halad, a jövő év májusában az egész városligetet birtokukba vehetik a főváros lakói. /mti/

- 5 -

bb 5. latin-amerikai vendégszereplésre készül a néphadsereg művészegyüttese

i km/gk-ju pr hgy

1977. október 25.

november első napjaiban másfél hónapos turnéra indul a magyar néphadsereg vörös csillag érdemrenddel kitüntetett művészegyüttese. az első állomás mexikó, ahol a magyar kulturális napokon mutatja be a fővárosban s az ország több nagyvárosában - összesen több mint husz alkalommal - műsorát. a csaknem 100 tagú társulat vendégszereplésének következő állomása december első felében panama, majd peru lesz. népdalok, katonadalok és a táncok ugyanugy szerepelnek repertoárjukban, mint klasszikusaink - bartók béla és kodály zoltán - kórusművei.

a mostani másfél hónapos turné az együttes eddigi leg-távolabbi útja lesz. fennállásának 28 esztendeje alatt a hazai sok ezer fellépés mellett a néphadsereg művészei moszkvától havannáig, párizstól kairóig tizenhárom országban mutatták be műsorukat. /mti/

--

bb 6. ünnepi kórushangverseny a nagy októberi szocialista forradalom évfordulója alkalmából

t mir/tr-ju pr hgy

1977. október 25.

a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére a könnyűipari minisztérium többszörösen kitüntetett bartók kórusa csütörtökön este ünnepi hangversenyt ad a szovjet kultúra és tudomány házában. az mszbt, a szovjet kultucentrum, a kórusok országos tanácsa, a közalkalmazottak szakszervezete és a könnyűipari minisztérium által közösen rendezett hangversenyen a neves kórus sapszon ferenc liszt és szot-dijas karnagy vezényletével magyar és szovjet szerzők - közöttük kodály, sosztakovics, glinka, borodin és muszorgszkij - kórusműveit adja elő jeles zeneművészek közreműködésével. műsoruk két darabját bemutatóként hallhatja a hangverseny közönsége. /mti/

--

bb 7. / 17 és fél millió ... 1. folyt./-ju

csak műszakilag kifogástalan, jól karbantartott készüléket, berendezést használnak, vizsgálják meg a kályhákat, a melegítő berendezéseket, a kéményeket és a nozzájuk tartozó szerelvényeket, s szükség esetén javításukat végeztessék el. gondoskodjanak a fűtőolaj és más tüzelőanyagok biztonságos tárolásáról. a tüzelőberendezések közeléből távolítsák el az éghető anyagokat, butorokat, s a megdermedt tüzelőolajat még fémből készült edényben se tegyék melegíteni a forró tüzhelyre vagy annak közelébe. ne feledjék, a tüzelő és fűtőberendezések csak akkor veszélytelenek, ha gondosan megtarják a használati, kezelési szabályokat. és még egy jótanács a szülőknek: kiskorú gyermekeiket ne hagyják a lakásban egyedül, felügyelet nélkül még rövid időre sem, mert a tüzelőberendezésből kipattanó szikra, a kályhák sugárzó hője által okozott tűz életüket veszélyezteti. /mti/

--

- 8 -

bb 8. jövőre 1.6 - 1.8 millió hektáron kerül sor talajvizsgálatra - korszerűsítik a műtrágya felhasználást

i jf/kné sl bzs hgy

1977. október 25.

a talajban most már két éve nincsen megfelelő mennyiségű többlet-tápanyag, miután a mezőgazdasági termelők 1976-ban és az idén összesen mintegy 300 ezer tonnával kevesebb műtrágyát használtak fel a tervezettnél - ezt állapította meg az agrokémiai szakemberek országos felmérése. ráadásul a felhasználásban nagy különbségek mutatkoznak az egyes megyék, illetve a gazdaságok között, ami tovább rontja a helyzetet. a legtöbb műtrágyát a fejér megyei üzemek alkalmazzák; idén - előzetes számítások szerint - 365 kiló talajerőpótló anyagot adtak minden egyes hektárnak. ennek csak a fele jutott a nógrádi földekre. borsodban hozzávetőleg 200 kiló, szabolcsban 223 kiló műtrágyával pótolták a talajból hiányzó tápanyagot. nagy differenciák mutatkoznak az üzemek között is, miután van olyan gazdaság - nem is egy az országban - ahol hektáronként 20-22 kiló műtrágyával megelégedtek, ez pedig korántsem elegendő a megfelelő termésátlagok elérésére. viszont kedvezőnek találták, hogy az üzemekben több mint ~~másfél~~ millió hektáron levéltrágyázást hajtottak végre, s ezzel a korszerű hatóanyag-átviteli módszerrel sikerült fokozni a termésátlagokat, egyebek között például a búzatermelésben.

a tapasztalatok szerint a felhasznált műtrágya hatékonysága idén jelentősen fokozódott az agrokémiai társulások területén. idén már hat ilyen társulás működik az országban, egyenként 20-25 ezer hektárt gondoznak. tíz építés alatt van. a társulásokba jelentős anyagi erővel kapcsolódik be az agrortrszt. az agrokémiai központokban talajvizsgálatok alapján megszervezik a szaktanácsadást; ily módon a gazdaságok pontosan megállapíthatják, mekkora műtrágya-adag szükséges földjeikre. szigetváron 12 kémiai elemre, hidasháton és hógyészen 5-5 elemre nézve kerül sor kémiai analízisra. a társulásokhoz tartozó gazdaságokban jelentős az élőmunka megtakarítás is, amíg az általános gyakorlat szerint egy tonna műtrágya kezelése a talajba juttatásig kereken 6 élőmunka-órát igényel, addig a társulásokban ez nem haladja meg az egy órát.

jövőre a mém tervei szerint a műtrágya felhasználásnak 13-15 százalékkal kellene növekednie. a termelők megsegítésére az agrokémiai hálózat minden eddiginél nagyobb szakmai támogatást nyújt majd. tervek szerint 1978-ban 1.6 - 1.8 millió hektáron kerül sor talajvizsgálatra és újabb 11 korszerű talajvizsgáló laboratóriumot adnak át. /mti/

7.40/bzs

- 9 -

1200

bb 9. megszűnt a bakhát - jól halad az ōrségi természet-  
átalakítás

vid/fm bzs hgy

1977. október 25.

az ország nyugati felében, az ōrségben és környékén jó  
ütemben folyik az 1963-ban megkezdett természetátalakító mun-  
ka, a komplex talajjavítás. az eredeti ōrségi programban meg-  
szabott célkitűzést -, amely öt gazdaságra terjedt ki - az  
idén év végére sikeresen befejezik. ez azt jelenti, hogy mint-  
egy 15.000 hektáron javították meg alagcsövezéssel, vakond-  
drénezéssel, mélylazítással, vízrendezéssel, kémiai és bio-  
lógiai uton a földet, s állították helyre a biológiai egyen-  
súlyt.

ezt a tájat valamikor erdő borította, s ahogy fogyott,  
a termőréteg megsavanyodott. agyagos, ugynevezett hideg talajjá  
vált a felső 18-20 cm-es földréteg. a javítással oxigént, hőt,  
vizet juttattak a tömött, mészhiányos rétegekbe. a felesle-  
ges víz elvezetésére csöveket fektettek le a földbe.

mindezek együttes hatására a biztonságossá vált a ter-  
melés, megszűnt az ősi művelési forma, a bakhát. a vízzel,  
levegővel és hővel gazdálkodni tudó mélyebb termőréteg ki-  
alakítása után a tsz-ek korszerű gazdálkodásra térhettek át.  
lassan az ország jobb termőhelyi adottságu területeivel szin-  
te azonos termelési lehetőségekkel rendelkeznek. új növények  
termesztésére is lehetőség nyílt. kiterjedten termesztik a ma-  
gas fehérjetartalmu pillangósokat és a tájhoz viszonyítottan  
nagy termést ad a kukorica. a jó növénytermesztési eredmények  
biztos alapját képezik az e vidéken hagyományos magas színvo-  
nalu szabad marhatenyésztésnek.

az ōrséghez kapcsolódó egyéb kedvezőtlen termőhelyi  
adottságu területeken - csákánydoroszló, rátót, vasalja tér-  
ségében - szintén nagy erővel folyik a komplex talajjavítás.  
megkezdődött vas megye másik „mostoha”, tájegysége, a hegy-  
hát gazdálkodási lehetőségeinek javítása is. e program keretében  
jelenleg gerssekaráton és kámban dolgoznak a „természetátala-  
kítók”,.

a magyarányu, 14 éve folyó munkára eddig mintegy 160  
millió forintot költöttek. /mti/

.-.

7.45/bzs

Telido

- 10 -

bb 10. a kitűnő magyar-szovjet kooperáció segítette a nyerges-  
ujfalui pan-gyár tervtúlteljesítését

id/ká bzs hgy

1977. október 25.

számottevő határidő rövidítést értek el a nyergesujfalui  
magyar viscosagyár pan ii. üzemének építésénél. a beruházási költ-  
ségek egyidejű csökkentésével a tervezettnél fél évvel hamarabb  
kezdheték meg az üzemszerű termelést. gondosan elemezve a pan i.  
gyárnál szerzett termelési tapasztalatokat, jelentős létszám-  
megtakarítást is elértek. amíg a pan i.-ben az évi 5000 tonnás  
termelést 240 dolgozó állította elő, most a két egyesített gyár  
évi 11000 tonnás termeléséhez mindössze 340 dolgozóra van szük-  
ség. így állítottak elő az év első 9 hónapjában - a felaján-  
lásokat is túlteljesítve - a tervezettnél 1330 tonnával több  
crumeron szálát. a túlteljesítés értékét növeli, hogy a terve-  
zettnél több elsőosztályu árut adtak és a fajlagos anyagfel-  
használás csökkentésével 12 millió forint megtakarítást értek  
el.

kiváló munkasikereikhez nagyban hozzájárult a nemzet-  
közi kooperáció. a crumeron szál alapanyagát, az akrilnitrilt  
ugyanis az - olefinprogram részeként - a szovjetunióból, a  
belorussziai novopolockból kapják. az ott működő polimir egyesülés-  
sel ez év februárjában szocialista együttműködési szerződést  
kötöttek. ez magába foglalja azt is, hogy a beruházási határ-  
idő rövidítésének megfelelően, több alapanyagot szállítanak.  
a szovjet gyár dolgozói az együttműködést azzal is elősegítet-  
ték, hogy amint egy-egy küldeményt utnak indítottak, azonnal  
jelezték. így a szállításokat mindkét országban figyelemmel ki-  
sérhették, és meggyorsíthatták. mire a pan ii-ben a termelést  
megkezdték, az eredeti tervnél jóval nagyobb nyersanyagkész-  
lettel rendelkeztek. a szovjet gyár azóta is zavartalanul és  
egyenletesen szállítja az akrilnitrilt. /mti/

.-.

bb.11. a pest megyei kishajózási vállalat

gk/a/hgy

1977. október 25.

közl, hogy a nagyon alacsony vízállás miatt szentendre- sziget-  
monostor révátkelésen a forgalmat október 25-től - a megjelent  
hírral ellentétben - nem motoros kishajóval, hanem ladikkal bo-  
nyolítja le. a ladik világostól alkonyatig közlekedik./mti/

.-.

8.40/a

Telido

- 11 -

bb 12. az osztrák külügyminiszter megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét

t bc/s bzs hgy 1977. október 25.

dr. willibald pahr, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere és kísérete kedden a hősök terén megkoszoruzta a magyar hősök emlékművét.

a koszorúzáson jelen volt nagy jános külügyminiszter-helyettes, nagy lajos, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete és farkas Mihály ezredes, a budapesti helyőrség parancsnoka. /mti/

--

bb 13. halálos közlekedési balesetek

mm bzs hgy 1977. október 25.

csongrád és gátér közötti utszakason egy autóbusz elütötte barna jánosné 52 éves eltartott felgyői lakost, aki olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony féktávolságon belül lépett az autóbusz elé.

fejér megyében rácalmás és kulcs közötti utszakason egy személygépkocsi elütötte bacsa istvánné 66 éves nyugdíjas kulcsi lakos kerékpárost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony kerékpárjával a már féktávolságon belül lévő személygépkocsi elé hajtott.

pest megyében érde belterületén gémesi ede 26 éves gépkocsivezető helyi lakos tehergépkocsival elütötte gubacsi józsefné 20 éves gyors- és gépiró érde lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint gémesi ede figyelmetlenül vezette a tehergépkocsit. vezetői engedélye bevónása mellett indított ellene eljárást a rendőrség.

somogy megyében zamárdi vasutállomáson egy személyvonat elütötte kohl gyuláné 54 éves takarító balatonendréd lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint az asszony a lezárt sorompót megkerülve, figyelmetlenül ment át a síneken. /mti/

--

9.45/bzs

- 12 -

10/10/0

bb 14. olasz politikusok budapesten

s pr bzs hgy

1977. október 25.

az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának meghívására, a magyar-olasz fórum 6. ülésére budapestre érkezett az európai és földközi-tengeri biztonság és együttműködés olasz fórumának különböző olasz politikai pártokhoz tartozó személyiségekből és parlamenti képviselőkből álló küldöttsége.

romagnoli

az olasz küldöttség - tullia carettoni-nak, az olasz szenátus alelnökének vezetésével - véleménycserét folytat az európai biztonság és együttműködés aktuális kérdéseiről, találkozik a magyar politikai és társadalmi élet számos vezetőjével. a küldöttségben résztvevő olasz szervezeteti szakértők és dolgozók szólnak a magyar termelészervezetek vezetőivel és dolgozóival folytatnak eszmecserét a szervezeteti mozgalom és a szervezeteti demokrácia kérdéseiről, a dolgozók életkörülményeiről, valamint a magyar és olasz szervezeteti mozgalom kapcsolatairól.

az olasz küldöttséget a ferihegyi repülőtéren sütő ottó, az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottsága elnökségének tagja és papp anna, a bizottság titkára fogadta. jelen volt mario franzi, az olasz köztársaság budapesti nagykövete is. /mti/

--

bb.15. pullai árpád bécsbe utazott

s/a/hgy

1977. október 25.

pullai árpád közlekedés-és postaügyi miniszter karl lausecker, osztrák szövetségi miniszter meghívására hivatalos tárgyalásokra kedden bécsbe utazott. áttekintik a két ország között fennálló közlekedési és postai kapcsolatokat és tárgyalnak az e területeket érintő időszerű kérdések megoldásáról. /mti/

↓ közlekedési

--

10.10/a

10/10/0

- 13 -

bb.16. barkácskiállítás a skála áruházban

t/ol/gk/a/hgy

1977. október 25.

a hasznos hobby, a kellemes időtöltés jegyében rendezett kisgépekből, barkácseszközökből, kéziszerszámokból, szerelési anyagokból árusítással és szaktanácsadással egybekötött kiállítást a skála áruház. a kedden megnyitott kiállításon a több mint 10 millió forint értékű nyitókészletben a betonkeverő géptől a legkisebb szögig, csavarig mindent megtalálnak a kertbarátok és a barkácsoló kedvű vásárlók. már a megnyitón nagy volt az érdeklődés a kisebb szerárak és a hazai, valamint külföldi - szovjet, francia, angol - gyártmányu barkács alapgépek és tartozékaik iránt.

a kiállítást egy hétig tartják nyitva./mti/

.-

bb.17. a kiosk budapesti választmányának ülése

t/ol/gk/a/hgy

1977. október 25.

a kedvező gazdasági szabályozóknak a gyakorlatban is biztató előjelei mutatkoznak. a létszámcsökkenés többéves folyamata megállt, az első negyedévi mélypontról lassu növekedés kezdődött - állapították meg a kiosk budapesti választmányának keddi értekezletén. az idén életbe lépett jövedelemadó-rendelkezések az eddigieknél nagyobb ösztönzést adnak első sorban az ellátatlan területeken műhelyt nyitó kisiparosoknak, de általában mindazoknak, akik szolgáltatással foglalkoznak. a beszámolási időszakban 60 kezdő kisiparos kapott két-éves adómentességet az erre vonatkozó rendelet alapján.

az ez év szeptember végén készült felmérés szerint a fővárosban 10 900 főfoglalkozású, 1885 munkaviszony és 2301 nyugdíj mellett dolgozó kisiparos tevékenykedik.

/folyt.köv./

10.20/a

Tolort

- 14 -

bb.17./ a kiosk.....folyt./-a

a jelen helyzetben a fő törekvés, hogy a létszámot első sorban a munkaviszony megtartása és a nyugdíjfolyósítás mellett ipart gyakorlók körében növeljék. ennek érdekében széles körű felvilágosító munkával ismertetik az ipargyakorlás feltételeit s az erre ösztönző felhívásokat a tanácsok, lakóbizottságok és a hazafias népfront helyi bizottságainak útján terjesztik. a cél, hogy minél jobban összehangolják az igényekkel a szolgáltató kapacitásokat. a kisiparosok hét budapesti felvevőhelyén ez év első felében mintegy 50 ezer megrendelést helyben elégítettek ki, illetve közvetítettek ki kisiparosok címére.

a 310-109-es számon éjjel-nappal hívható központi ügyelet bonyolítja le a legnagyobb forgalmat. további felvevőhelyek létesítését is tervezik: a közel jövőben megnyílik a rákos-palotai lakótelep felvevőhelye, óbudán egyelőre még helyiség-hiány hátráltatja a hálózatfejlesztést. a legkorszerűbb felvevőhely pesterzsébeten van. itt öt különböző szakmájú kisiparos végzi a helyszínen a cipők, órák, háztartási és kisgépek, táskák, harisnyák kijavítását, és ha valaki kulcsot kíván készíttetni, azt helyben megvárhatja. rendelést vesznek fel más szakmákra is. az ilyen típusu, ugynevezett,, mini-szolgáltatóházakat,, máshol is kívánnak létesíteni. a fővárosi tanács erőfeszítéseket tesz megfelelő helyiségek biztosítására. új helyiséget méltányos igénybevételi díjjal, részletfizetési kedvezménnyel kaphatnak a szolgáltatók.

számot adtak a választmányi értekezleten arról is, hogy a hazafias népfront kongresszusának tiszteletére a főváros kisiparosai -, az eddigi legnagyobb vállalásként - 60 személyes bölcsődét építenek fel budapest xviii. kerületében. a 10 millió forint értékű létesítmény előreláthatólag 1978 végére készül el. a nagy októberi szocialista forradalom 60.évfordulójának tiszteletére vállalt 1 millió 400 ezer forint értékű társadalmi munkát a fővárosi kisiparosok becsülettel teljesítették.

az ülés alkalmából a budapesti vezetőség titkárát, a nyugdíjba vonuló juhász zoltánnét tisztségéből felmentették. a budapesti vezetőség új titkára gellei lászló lett./mti/

10.25/a

- 15 -

Tolort

bb.18. kitüntetés

s/a/hgy

1977. október 25.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. juhász zoltánnak, a kiosk budapesti titkárnak több évtizedes eredményes munkássága elismerésül, nyugdíjba vonulása alkalmából a munka érdemrend arany fokomtát adományozta./mti

.-.

bb 19. svéd offset rotációs gép bemutatója békéscsabán

vid/ká bzs hgy

1977. október 25.

kedden békéscsabán a dűrer nyomdában szakmai tájékoztatót tartott a svéd solna nyomdagépgyártó cég. a svéd szakemberek bemutatták azt az offset rotációs eljárással működő gépet, amelyet a dűrer nyomda ez év elején vásárolt és helyezett üzembe. ez a géptípus felel meg leginkább a vidéki lapokat előállító nyomdák technológiájának. a gépen napilap, folyóirat és könyv egyaránt előállítható./mti/

.-.

bb 20. pályaválasztási tanácsadók országos tanácskozása szekszárdon

vid/ká bzs hgy

1977. október 25.

a pályaválasztási tanácsadó intézetek pedagógus munkatársainak háromnapos országos tanácskozása kezdődött kedden szekszárdon. az iskoláknak és az üzemeknek a tanulók pályaválasztását elősegítő együttműködésről tárgyalnak, s előadások hangzanak el a tanulók lélektanáról, a gyermeki személyiség megismeréséről, a pályaválasztási üzemplátogatás módszereiről./mti/

.-.

bb 21. a fővárosi vízművek

don pr bzs hgy

1977. október 25.

értesíti a lakosságot, hogy október 26-án reggel 8 órától előreláthatólag délután 15 óráig elektromos átalakítási munkák miatt a ix. kerületi józsef attila lakótelepen és a x. kerületi üllői uti lakótelepen nyomáscsökkenéssel, a magasabb emeleteken esetleg vízhiánnyal kell számolni./mti/

11.25/bzs

- 16 -

10/11/77

bb 22. villány történetében először: 100 ezer mázsa szőlőt szüretelt az állami gazdaság

vid/kz bzs hgy

1977. október 25.

a márkás borairól ismert villány-siklósi állami gazdaságban megszületett az évek óta várt rekorderedmény: a nagyüzem történetében most először szüreteltek százezer mázsa szőlőt.

a gazdaság szakemberei és szakmunkásai keményen dolgoztak ennek a célnak az eléréséért, ami - lévén a szőlőterület 950 hektár - csak akkor valósulhatott meg, ha a hektáronkénti hozam „átlépi”, a százmázsás határt. kétszer is megközelítették ezt a szintet. 1973-ban 98 ezer, 1976-ban pedig 96 ezer mázsa szőlő termett a gazdaságban, bizonyoságul annak, hogy az idei magas terméshozam nem a véletlen szülötte, nem csak a kedvező időjárás eredménye, hanem „benne van”, a villány-siklósi szőlőkben. kedden ért véget a szüret és az eredmény: 110 mázsa szőlő hektáronként.

hegyvidéki szőlőgazdaságról van szó, amely magas minőségű fajtákat termel, mégpedig 60:40 arányban vörös, illetve fehér bort adó fajtákat. a 110 mázsás terméshozam kimagasló eredménynek számít tehát, ami a nemzetközi összehasonlításban is kiállja a próbát. minősége felülmúlja a tavalyit - legalább két mustfokkal jobb - s eléri a kitűnő évjáratnak számító 1973-as esztendő minőségét. a rekorderedmény bizonyosságát és példáját adja annak, hogy céltudatos termelésfejlesztéssel, korszerű technikával és módszerekkel olyan hozamok érhetők el a hegyvidéki szőlőkben, amilyenre tíz-husz éve még gondolni sem lehetett.

a nagy termést felkészülten fogadta a villány-siklósi állami gazdaság. az évek óta tartó fejlesztés eredményeként egyensúlyba került a feldolgozó és tárolókapacitás a megnövekedett termésmennyiséggel. míg a korábbi években minden ősszel el kellett adni a szőlő egy részét, az idén a teljes termést fel tudta dolgozni a nagyüzem. befejeződött a felszíni tárolótér kiépítése: tizenkét óriási acéltartály sorakozik egymás mellett a villányi hegy alján. megtörtént a toronypince felujtása is. így most 110 ezer hektóliter vörös és fehér bort képes tárolni a gazdaság./mti/

.-.

11.40/bzs

- 17 -

10/12/77

bb 23. intézkedések az ipari termékszerkezet fejlesztésére szabolcsban - ülést tartott a megyei népi ellenőrzési bizottság

vid/ká bzs hgy

1977. október 25.

19 gyárban, vállalatnál, ipari szövetkezetben vizsgálták a szabolcs-szatmár megyei népi ellenőrök a termelési szerkezet fejlesztésére vonatkozó célkitűzések végrehajtását, s azt, hogy mit tettek a gazdaságtalan termékek gyártásának megszüntetésére. a tapasztalatokat összegezõ jelentést keddi ülésén tárgyalta meg a megyei népi ellenőrzési bizottság. megállapította: a vizsgált gazdasági egységekben, a népgazdasági érdekekkel összhangban és lehetőségeik figyelembe vételével intézkedéseket hajtottak végre a termékszerkezet fejlesztésére. törekedtek a kapacitás jobb kihasználására, az export arányok növelésére, a minőség javítására az ésszerűbb munka- és üzemszervezésre, az inproduktív költségek csökkentésére. ezek kedvező hatása az év első felében már érzékelhető, a gazdasági eredmények azonban csak a második félévben jelentkeznek. a megszüntetett termékek részaránya azonban még csekély, s az új termékeké is csak 3.8 százalék. vannak olyan vállalatok, amelyek veszteséges termékeket állítanak elő és a gyártás megszüntetésére még terveket sem készítettek.

a megyei népi ellenőrzési bizottság a vizsgálat során szerzett tapasztalatokról, a tárgyaláson elhangzott észrevételekről és javaslatokról tájékoztatja az illetékes szerveket. /mti/

-. -

bb 24. a magyar szocialista munkáspárt

mm pr bzs hgy

1977. október 25.

központi bizottságának meghívására kedden budapestre érkezett az ausztráliai szocialista párt küldöttsége, amelyet patrick clancy, a központi bizottság elnöke vezet. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren nagy gábor, a központi bizottság külügyi osztályának helyettes vezetője fogadta. /mti/

-. -

11.45/bzs

- 18 -

bb 25. háromezer lakásos lakónegyed épül sopronban

vid/ká bzs hgy

1977. október 25.

a 3 ezer lakásos északnyugati városrész építéséről, a beruházás időarányos végrehajtásáról tárgyalt keddi ülésén sopron város tanácsának végrehajtó bizottsága. ez lesz sopron második modern lakónegyede. a város nyugati felén épül meg szép környezetben, a bécsi-dombok és a soproni hegyvidék között elterülő völgyben. a munkák jó ütemben haladnak. eddig többszáz lakást adtak át, elkészült egy 16 tantermes általános iskola, s több üzlet. az idén tovább gyarapszik az üzlethálózat is, felépül egy 150 személyes óvoda. 1980-ig újabb 150 férőhelyes óvoda, 80 személyes bölcsőde, üzletek, szolgáltató létesítmények és több mint 2 ezer lakás készül el. az új városrész teljesen a hatodik öt éves tervben épül ki. /mti/

-. -

bb 26. szlovák művészegyüttes békés megyében

vid/ká bzs hgy

1977. október 25.

kedden békéscsabára érkezett a szlovákiai breznó város művelődési házána művészegyüttese. a vendégek egyhetes békés megyei tartózkodásuk során - amellyel a balassi táncegyüttes elmúlt évi szlovákiai vendégszereplését viszonyozzák - békéscsabán, szarvason, örménykúton, mezőmgyeren, tótkomlóson és eleken lépnek fel. bemutatják goldini: két ur szolgálja című vígjátékát és foklór műsorukat. /mti/

-. -

bb 27. időjárásjelentés

bzs hgy

1977. október 25.

a meteorológiai intézet jelenti október 25-én, kedden, 12 órakor:

folytatódik az enyhe, párás idő

nyugat- és közép-európa fölött továbbra is leszálló légmozgások irányítják az időjárást. a hajnali és a reggeli órákban sokfelé ködös az idő. a köd feloszlását általában változóan felhős, csendes, kellemes időjárás követi. a hőmérséklet csucsértéke közép-európában már napok óta 4-5 fokkal meghaladja az évszaknak megfelelő értéket. szárazföldünk északi felében változékony, több helyen borult, esős az idő. a következő 36 órában a kárpát-medence időjárása még lényegesen nem változik, továbbra is enyhe időre számíthatunk.

/folyt. köv./

11.27/bzs

- 19 -

bb 27. /időjárásjelentés

1. folyt./bzs

hazánkban hétfőn a hajnali és a reggeli órákban sokfelé volt köd. hajnalra szeszélyes területi eloszlásban 3-9 fokig hűlt le a levegő. a köd a déli órákra általában feloszlott, kevés volt a felhő és több helyen 4-9 órára a nap is kisütött. a legmagasabb nappali hőmérséklet 14-21 fok között alakult. ma a reggeli órákban ismét több helyen volt köd, amelynek nagy része a délelőtti folyamán fokozatosan feloszlott. a köd feloszlása után változóan felhős, párás idő volt. északnyugaton egy-két helyen 11 órakor is megmaradt a köd. a hőmérséklet 11 órára 14-17 fokig emelkedett.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 13,4 fok volt, 4,0 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 17 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 771 mm, alig változik.

várható időjárás szerda estig:

éjszaka és hajnalban sokfelé köd, egy-két helyen ködszítálás. napközben változóan felhős, párás idő. éjszaka gyenge, napközben mérsékelt változó irányú szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 4-9, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán: 14-19 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 135 cm, víz hő: 12,2 fok.

/mti/

-. -

bb 28. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke október 25-én 13.00 óráig

se bzs hgy

1977. október 25.

1. ksh-kiadvány
2. corvina-ujdonság
3. tudományos ülés
4. városliget
5. vendégszereplés
6. kórushangverseny
7. lakástüzek
8. műtrágya
9. természetátalakítás

/folyt. köv./  
12.45/bzs

- 20 -

bb 28. /hirjegyzék

1. folyt./bzs

10. pan ii. üzem
11. a kishajózás közleménye
12. koszoruzás
13. balesetek
14. olasz küldöttség /2.sz.jav./
15. pullai bécsbe /1.sz.jav./
16. barkácskiállítás
17. a kiosz ülése
18. kitüntetés
19. rotációs gép bemutatója
20. pályaválasztási tanácskozás
21. a vízművek közleménye
22. villányi szüret
23. a megyei nebulése
24. ausztrál küldöttség
25. lakónegyed sopronban
26. szlovák művészegyüttes békésben
27. időjárásjelentés
28. hirjegyzék

/mti/

-. -

bb 29. biztonságos ár- és belvizvédelem a középtiszavidéken

vid/kz bzs hgy

1977. október 25.

a közép-tiszavidék 655 kilométer hosszú fő árvédelmi vonala és nagykiterjedésű belvizvédelmi rendszere képes egy esetleges ár- és belvizveszély biztonságos elhárítására. alapították meg kedden szolnokon, a közép-tiszavidéki vízügyi igazgatóság őszi ár- és belvizvédelmi szemléjének tapasztalatait összegezõ tanácskozáson. az év eleji több mint 60 napos tartós árvíz okozta károkat mindenütt rendbehozták, a gátakat a kritikus pontokon megerősítették, felújították. belvizvédelmi fronton, az alföld e veszélyes körzetében új beruházásokat eszközöltek, elkészült a sajjoki belvizöblözet és a mirhó-gyolcsi belvizvédelmi mű.

az értékelésen szót ejtettek arról is, hogy a következő években sor kerül a zagyva közép-tiszavidéki szakaszának árvédelmi fejlesztésére. az áradások ugyanis gyakran elöntik a 32-es számú utat és veszélyeztetik szolnok térségét. elsősorban itt építik ki a biztonságos gátrendszert, de sor kerül a fejlesztésre a folyó jászberényi szakaszán is. a kpm-mel együttműködve tervezett árvizvédelmi művek első részének kiépítésére több mint 100 millió forintot irányoznak elő./mti/

13.00/bzs

- 21 -

bb 30. tudományos könyvkiállítás

t km/fe bzs pr hgy

1977. október 25.

a plenum publishing corporation new yorkban és londonban tevékenykedő könyvkiadó mintegy négyszáz kötetét mutatták be kedden az akadémiai kiadó váci utcai könyvesboltjában. a tudományos könyvkiállításon a kiadónak az elmúlt másfél évben megjelent fizikai, kémiai, pszichológiai, pszichiátriai kötetei láthatók. több művet a plenum publishing corporation az akadémiai kiadóval közösen jelentetett meg; így például rajka ödön és korossy sándor nyolckötetes immunológiai és allergiái munkáját. a kiadó évente 280 új tudományos kötetet és 140 folyóiratot ad közre. a folyóiratok közül 80 a szovjet tudomány legfrissebb eredményeit közli angol nyelven. a kiállítás október 29-ig tekinthető meg. /mti/

--

bb 31. sebes sándor köszöntése

se bzs pr hgy

1977. október 25.

sebes sándort, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának tagját, a párt, a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő, régi harcosát 75. születésnapja alkalmából az mszmp központi bizottsága és központi ellenőrző bizottsága nevében kádár jános, a központi bizottság első titkára és brutyó jános, a keb elnöke köszöntötte.

átadták a központi bizottság és a központi ellenőrző bizottság üdvözlő levelét és ajándékát. /mti/

--

bb 32. meghalt vető józsef

gg pr bzs hgy

1977. október 25.

mély fájdalommal és megrendüléssel tudatjuk, hogy vető józsef, a népszabadság szerkesztő bizottságának volt tagja, a tükkör nyugalmazott főszerkesztője, rózsa ferenc-dijas újságíró életének 68. évében szívroham következtében elhunyt.

emlékét kegyelettel megőrizzük. temetéséről később intézkednek.

a népszabadság szerkesztősége  
az új tükkör szerkesztősége  
a magyar újságírók országos  
szövetsége

--

- 22 -

/mti/

13.20/bzé

H30g

:bb 33. a szovjetunió 60 éve - elméleti konferencia győrtött

vid/kz bz s hgy

1977. október 25.

a szovjetunió 60 éve címmel rendeztek elméleti konferenciát kedden a győri közlekedési és távközlési műszaki főiskolán a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója tiszteletére. a tanácskozás egyik érdekessége volt, az 1936-os és az 1977-es szovjet alkotmány összevetése, továbbá az, hogy a világ első szocialista országának gazdasági fejlődését a tudományos, technikai forradalom vetületében értékelték. hangsúlyozták, hogy a gazdasági téren bekövetkezett előrelépés elválaszthatatlan a tudomány és a technika kibontakoztatásától. a konferencia átfogó képet adott a szovjet tudomány egész emberiségét szolgáló eredményeiről. /mti/

--

bb 34. rendszerelméleti tanácskozás a veszprémi akadémiai bizottság szervezésében

vid/kz bzs hgy

1977. október 25.

kedden bozsokon megkezdődött a veszprémi akadémiai bizottság rendszerelméleti és számítástechnikai munkabizottságának kétnapos ülése, amelyen részt vettek a meghívott hazai szakértők is. ezen a fórumon a rendszerelmélet számos új módszerét ismertették, elsődlegesen a műszaki kémiai kutató intézet tudományos eredményeit. igen nagy érdeklődést váltott ki dr. blickle tibor igazgató előadása, amelyet a rendszerelmélet alkalmazása a tudományos megismerésben címmel tartott meg. ebben a témakörben a veszprémi tudományos intézet figyelemreméltó eredményeket ért el, olyan számítógépes programokat dolgoztak ki, amelyekkel az emberi megismerés folyamatát modellezik és segítségével - a számítógép felhasználásával - számos racionális folyamat lerövidíthető. ennek különösen akkor van jelentősége, amikor a kutatóknak igen sok adattal kell dolgozniuk és ezek összegezése meglehetősen hosszú folyamat. több ilyen számítógépes programot már felhasználnak a műszaki kémiai kutató intézet tudományos munkájában. így például az összetett kémiai reakciók programját, amely alapján a számítógéptől a gyakorlati kísérleti eredményeknek megfelelő eredményeket kapnak, annál lényegesen rövidebb idő alatt. a hazai kémiai és vegyipari kutatásban először alkalmazott új rendszerelméleti módszerek a szakemberek széles körű elismerését vívták ki. /mti/

--

13.35/bzs

H30g

- 23 -

bb 38. kádár jános fogadta a venezuelai kommunista párt főtitkárát

- bzs hgy

1977. október 25.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára kedden fogadta a hazánkban tartózkodó jesus fariát, a venezuelai kommunista párt főtitkárát és elisabet fariát, a központi bizottság tagját.

a szívélyes elvtársi légkörben tartott találkozóon tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről, tevékenységéről és véleményét cseréltek a nemzetközi helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom időszaki kérdéseiről.

megerősítették szolidaritásukat az imperializmus, a fasiszmus ellen, a társadalmi felemelkedésért küzdő latin-amerikai népekkel, testvérpártokkal, hazafias erőkkel.

megelégedéssel állapították meg, hogy a magyar és a venezuelai kommunisták kapcsolatai a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus elvei alapján jól fejlődnek. támogatják a két országnak a békés egymás mellett élés szellemében erősödő kapcsolatait, amelyek a két nép javát és a béke megszilárdítását szolgálják.

a találkozón jelen volt berecz jános, a kb külügyi osztályának vezetője. /mti/

-. -

bb 35. korszerűbb szállítási módszerek, kevesebb létszám - bányászati anyagmozgatási tanácskozás kincsesbányán

vid/kz bzs hgy

1977. október 25.

az érc-, a szén- és a bauxitbányák szakembereinek részvételével kedden országos bányászati anyagmozgatási tanácskozást rendeztek kincsesbányán. azt vizsgálták meg, hogyan lehet a járulékos és a kiszolgáló folyamatok élőlátás igényét csökkenteni. foglalkoztak továbbá a segédanyagok rakodásának és szállításának gépesítésével is. elmondották, hogy hazai bányákban a kitermelt érc kiszállítása, illetve a személyszállítás más, általában korszerű módon történik, a segédanyagok beszállítását azonban vegyes, néhol sok kézi erővel, elmaradott módszerekkel végzik, s ez végső soron a termeléstől vonja el az erőket. a segédanyag-szállítás fejlesztésénél arra kell törekedni - mint a tanácskozáson hangoztatták -, hogy a központi anyagtelepektől lehetőleg egy menetben jusson el az anyag a fejtésekhez. ehhez a diesel-hidraulikus függősínes szállítópályák kiépítését, a konténeres rakodás, illetve az önfeszítő kötegelő lánc alkalmazását javasolták. /folyt. köv./

- 24 -

1440g

bb 35. /korszerűbb ... 1. folyt./bzs

azt tervezik, hogy meghonosítják a földalatti anyagmozgatásban a gumikerekes, önrakodó diesel szállítójárműveket is. a tapasztalatok és a számítások szerint a korszerű segédanyag-szállítás a korábbi egyötödére csökkenti a bányászati anyagmozgatás eszköz-és létszámigényét és a rakodás, a szállítás biztonságossága is lényegesen javul. /mti/

-. -

bb 36. magyar-ausztrál mezőgazdasági együttműködés

gk ie bzs hgy

1977. október 25.

walter ives ausztrál mezőgazdasági államtitkár október 18. és 25. között hazánkban tartózkodott. fogadta őt ráczpál külügyminisztériumi államtitkár, soós gábor mezőgazdasági és élelmezésügyi államtitkár és török istván külkereskedelmi miniszterhelyettes. mezőgazdasági nagyüzemek, élelmiszeripari üzemek munkáját tanulmányozta, s ellátogatott martonvásárra, az mta mezőgazdasági kutató intézetébe is.

a látogatás eredményeként tovább fejlődik a két ország agrártermelési együttműködése. magyar partnereivel megállapodott abban, hogy az együttműködést elsősorban a következő területeken célszerű bővíteni: tudományos és műszaki tájékoztatócsere; szakemberek kölcsönös tanulmányutjai; állattartási technológiák tanulmányozása; a jelentősebb szántóföldi növények vetőmagtermesztése.

a látogatásról készült emlékeztető magyar és ausztrál részből egyaránt kívánatosnak tartja, hogy a jövőben az együttműködés műszaki-tudományos megállapodás keretében történjen.

walter ives kedden elutazott hazánkba. /mti/

-. -

bb 37. kiállítás a szovjet petrokémiai ipar fejlődéséről

t kf/gg ie bzs hgy

1977. október 25.

a szovjet ipar legnagyobb ágazatának, a kőolajfeldolgozó és petrokémiai iparnak az eredményeiről, fejlődéséről ad számot a szovjetunió petrokémiai minisztériuma és a nehézipari minisztérium együttes kiállítása, amelyet kedden nyitottak meg az országos piackutató intézet szalay utcai mintatermében.

/folyt. köv./  
13.55/bzs

- 25 -

1450g

bb 37. /kiállítás ... 1. folyt./bzs

a kiállítás bevezető része a két ország, a két minisztérium kőolajfeldolgozó és petrokémiai gazdasági és műszaki-tudományos együttműködését ismerteti. beszámol egyebek között a benzinek, az olaj- adalékanyagok gyártásával kapcsolatos közös tevékenységről, s ismerteti a dunai kőolajipari vállalat és a tiszai vegyi kombinát technológiai sorának felállításához és a taurus gumigyár rekonstrukciójához nyújtott szovjet műszaki segítségét.

évi hatmillió tonna teljesítőképességű kőolajfinomító makettjével, s egyéb technológiai berendezések modelljeivel szemlélteti a műszaki haladás alapvető irányait, a kőolajfeldolgozás folyamatait. fűtő- és kenőanyagok, folyadékok, olajok, kaucsukok, latexek, polimerek mintáival adnak képet a szovjet petrokémiai ipar gazdag termékpalettájáról. a kiállítás a szovjetunióban készült mintegy 380-féle gumiabroncsból is látható jónéhány, akár csak egyéb közszükségleti cikkek-ből, a mosóportól a gumiáruig.

a kiállítás tükrözi az ipar környezetvédelmi tevékenységét, s a tudományos-technikai haladás gyorsítását szolgáló számítástechnika és automatizált irányítórendszerek széles körű felhasználását. végül a nagy októberi szocialista forradalom óta hatalmasra fejlődött szovjet kőolaj és petrokémiai ipar nemzetközi piacait, kapcsolatait szemléltető térkép zárja a szakembereknek és a közönségnek egyaránt hasznos ismereteket nyújtó kiállítást, amely november 4-ig naponta 10-18 óra között tekinthető meg. /mti/

-.-

:

bb 39. ismét megnyílt a 75 éves apostolok étterem

i kf/gg ie bzs hgy

1977. október 25.

csaknem hároméves szünet után - felújítva, régi patináját megtartva, kedden ismét megnyílt a 75 éves apostolok étterem.

a kápolnaszerű helyiségekkel, az apostolok képével díszített színes ablakokkal, faragott faboxokkal berendezett népszerű belvárosi étkezőhely belső képe - a korszerű, de a berendezéshez illő tálalópult kivételével - mitsem változott, hiszen az étterem védett vendéglátóipari műemlék. kicserélték azonban a 75 éve épült teljes közmű-hálózatát, korszerűsítették klímaberendezését, s a követelményeknek megfelelő munkakörülményeket teremtettek a konyha és az étterem dolgozóinak. /mti/

14.08/bzs

- 26 -

1450g

bb 40. karbantartási konferencia

t kg/gk ie bzs hgy

1977. október 25.

a népgazdaság ágazatai közül a kohó- és gépiparban működik a legtöbb gép - szám szerint 200 ezer -, ezeknek értéke meghaladja a 40 milliárd forintot. ilyen óriási értékű berendezés karbantartása, biztonságos üzemeltetése alapvetően befolyásolja a termelés gazdaságosságát. ennek kérdéseiről tanácskoznak a gépipari tudományos egyesület rendezésében kedden megkezdődött iii. karbantartási konferencián. a mom szakasits árpád művelődési házában, az ötnapos tanácskozáson hat szocialista ország, valamint az nszk, ausztria és anglia szakemberei vesznek részt.

a konferenciának különös jelentőséget ad, hogy a megváltozott piaci feltételek új feladat elé állítják a vállalatok karbantartó részlegeit is. korábban ugyanis a hibás, elavult gépek nagyrészt is mindenáron üzemképessé tették - s ezzel konzerválták az elavult technikát is -, a versenyképes termeléshez azonban egyre inkább szükséges - és lehetséges - az agyonjavított berendezések helyett újabb gépek vásárlása, s ily módon a technológia korszerűsítése. most inkább a nagyobb értékű gépek megelőző karbantartására, üzembiztos működtetésére kell a figyelmet fordítani, annál is inkább, mert ezek a gépek gyakran óránként 10-12 ezer forint értékű munkát is végeznek, így kiesésük még érzékenyebb gazdasági veszteséggel jár.

gyakorlatilag azonban a vállalatok többsége - amint a tanácskozáson is szó van róla - nem áll még feladata magaslatán a gépek karbantartásánál. ennek oka egyrészt, hogy állandóan csökken a karbantartói létszám, az itt dolgozók ugyanis többnyire nagy tudású, gyakorlott szakmunkások, akiket a produktív termelésbe helyeznek inkább át, másrészt pedig a vállalati gazdálkodásnál a beruházás és a karbantartás, külön szálon fut, nem egyeztetik az érdekeket. ráadásul a gépek nyilvántartása is három különböző rendszerben történik - érték, pénzügyi és technikai nyilvántartás - így aztán nem tekinthetők át egységesen. a konferencia több előadása azzal foglalkozik, hogyan kellene összhangot teremteni a nyilvántartásban, s a vállalatoknál bevezetni komplex állóeszköz-gazdálkodást. erre már jónéhány kedvező példa is van, a ganz-mávag és más vállalatok összhangban terveznek a beruházásoknál és a karbantartásnál.

/folyt. köv./  
14.15/bzs

- 27 -

1450g

bb 40. /karbantartási ... 1. folyt./bzs

külön témakörben tanácskoznak a gépek fenntartásáról. jelenleg évente mintegy 5 milliárd forintot fordítanak az ágazat vállalatai erre a célra, de ezt az összeget jelentősen lehetne csökkenteni, ha a hazai kutatóhelyeken kidolgozott új, korszerű javítástechnológiát szélesebb körben alkalmaznák. több előadás ezekkel az új módszerekkel ismerteti meg a résztvevőket, ilyenek a hegesztés helyett a jóval gyorsabb fémmagasztás, vagy a kopott alkatrészek felújításának módszere.

a konferencia tapasztalatait ajánlások formájában foglalják majd össze, s továbbítják az illetékes hatóságokhoz./mti/

-. -

bb 43. szovjet iródelegáció érkezett hazánkba

t km/fe pr bzs hgy

1977. október 25.

jevgenyij vinokurov költőnek és anatólij mednyikovnak, a kézfogás című szovjet-magyar közös kiadású antológia szovjet szerkesztője vezetésével - a magyar írók szövetségének meghívására - öttagú szovjet írószövetségi küldöttség érkezett hazánkba kedden. a szovjet vendégeket garai gábor, s az írószövetség vezetői baráti találkozón fogadták az írószövetség székházában. a magyar és a szovjet írók -poéták alkotói eszmecserén, irodalmi esteken, kerekasztal-beszélgetéseken közösen emlékeznek majd meg a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról. a szovjet író-költő vendégek találkoznak magyar barátaikkal, s megismerkednek irodalmi és kulturális életünkkel. /mti/

-. -

bb.41. huszmillió liter üdítőital

vid/kz/a/hgy

1977. október 25.

teljesítette éves tervét a hajdu-bihar megyei üdítőitalipari vállalat. december végéig az eddig készített tizennyolc millió literen túl újabb kétmillió liter üdítőitalt palackoz. a mennyiségi teljesítés mellett a vállalat javította izminőségét, növelte a választékot és bevezette a literes palackozást. jövőre a tervek szerint csökkentett kalóriájú üdítőitalokat is forgalomba hoz, és az eddiginél többet szállít mind a közkezdelt csokonai ásványvizzből, mind pedig a szoboszlói gyógyvizzből./mti/

-. -

14.15/a

- 28 -

14.15/a

bb.42. ülést tartott a magyar nők országos tanácsa

t/me/kné/pr/a/hgy

1977. október 25.

kedden a parlament vadász termében ülést tartott a magyar nők országos tanácsa. erdei lászlóné, az országos tanács elnöke ünnepi beszédben emlékezett meg a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról. a szovjet hatalom - lenin pártja, a bolsevik párt vezetésével - utat tört, példát mutatott a földkerekség minden népe számára a kizsákmányolás, a társadalmi igazságtalanság megszüntetéséhez, az általános jólét, a tartós béke, a szocializmus megteremtéséhez - mondotta, majd rámutatott: a nagy október egyszersmind a nőknek a társadalomban, a családban elfoglalt szerepéről, hivatásáról vallott évszázados nézetek gyökeres megváltoztatásához is vezetett. a magyar női társadalom nevében - mondotta - szívünk egész melegével csatlakozunk a világtörténelem legnagyobb fordulóját köszöntő százmilliókhoz. őszinte tisztelettel üdvözljük a szovjetunió lányait, asszonyait, az emberi haladás élén járó szovjet nőket. velük együtt erősítjük meg elhatározásunkat: a lenini eszmék iránti hűséggel dolgozunk, harcolunk tovább október szellemében, munkálkodunk a szocializmus, a kommunizmus győzelméért.

ezeket a gondolatokat fejezte ki a szovjet nőbizottsághoz intézett levél is, amelyet makoldi mihályné alelnök olvasott fel az ülésen. ezután nádasi lászlóné alelnök beszámolt az elnökségnek a nőkonferencia óta végzett munkájáról. elmondotta: a konferencián elhangzott javaslatokat, ajánlásokat - több mint félszázat - eljuttatták a párt és állami szervekhez. a javaslatokkal az illetékesek az ajánlások jelentőségének megfelelően foglalkoznak, a minisztertanács például határozatban kötelezte az illetékes minisztériumokat: vizsgálják meg az indítványokat.

a továbbiakban a magyar nők országos tanácsa megvitatta és elfogadta a nőtanács első öt éves munkaprogramját. ennek elkészítését - amint nádasi lászlóné elmondotta - az indokolja, hogy a nőtanács munkájának jellege 1970 óta lényegesen változott.

/folyt.köv./  
14.25/a

- 29 -

15.20

bb.42./ ülést tartott.....1.folyt./-a

a magyar nők érdekeinek képviselője, a második konferencián el fogadott ajánlások és javaslatok megvitatása átfogó, alapos elemző munkát követel. mindazokat a teendőket, amelyekről a konferencián határoztak, az ötéves programba foglalták.

a dokumentum szerint a tanács közreműködik a nők foglalkoztatása távlati tervének kidolgozásában segíti a lányok korszerű pályairányítását, választását. figyelemmel kíséri a nők és a férfiak munkabérének alakulását, javaslatot tesz az aránytalanságok megszüntetésére. tapasztalatokat gyűjt a nők politikai képzésében és vezetővé nevelésük módjáról. sajátos eszközeivel segíti a nők egyenjogúságára vonatkozó törvények és rendeletek teljesítését, vizsgálja a családjogi törvény és az ehhez kapcsolódó jogszabályok alkalmazásának hatását. a család szocialista vonásait erősíti, amikor a továbbiakba is vizsgálja a nők családbeli szerepét. részt vesz a családot támogató intézkedések fejlesztésében, figyelemmel kíséri a népesedéspolitikai határozat célkitűzéseinek végrehajtását. a társadalompolitikai feladatok közt jelölte meg a program az idős emberek családi és társadalmi megbecsülésének erősítését. az országos tanács napirenden tartja és támogatja a bölcsődék és óvodák építésére szervezett társadalmi akciókat. figyelemmel kíséri a gyermek étkeztetés helyzetét és javaslataival segíti a minisztertanács határozatainak végrehajtását. a család ellátását könnyítő szolgáltatások fejlesztésével, a korszerű vásárlási szokások kialakulásával is foglalkozik majd.

a nemzetköziség eszméinek terjesztését, a béke védelmét, a nemzetközi kapcsolatok fejlesztését továbbra is fontos feladatnak tekinti a tanács, sajátos eszközeivel segíti a nemzetközi együttműködés, a békés egymás mellett élés eszméjének megvalósítását.

ezt követően a vitában felszólalók javasolták, a nőtanács támogasson minden olyan kezdeményezést, amely a fizikai munka megbecsülését, a fiatalok szakmaválasztását, képzését segíti elő. a vállalatok, intézmények vezetői bátrabban vonják be a vezetésbe a fiatal, diplomás nőket. kérték: a mezőgazdasági szervek, a gazdaságok gondoskodjanak az agrár-szakemberek jó lakás-és életfeltételeiről, saját gyermekintézmények létesítéséről. hathatós intézkedéseket sürgettek a városbeli gyermekintézmények és szolgáltatások fejlesztésére, a gyermekétkeztetés megoldására. szükségesnek vélték a nők jogi tudatának fejlesztését is.

a vitát erdei lászlóné foglalta össze./mti/

14.37/a

1526

- 30 -

bb 44. kedden

s pr bzs hgy

1977. október 25.

alekszandr mihajlovics prohorov nobel-díjas fizikus vezetésével szovjet tudósdelegáció érkezett budapestre, hogy résztvegyen a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulója alkalmából rendezendő tudományos ülésen. a repülőtéren pach zsigmond pál, az mta alelnöke, pál lénárd és sötér istván akadémikusok fogadták a vendégeket. /mti/

--

bb 46. magyar-osztrák külügyminiszteri tárgyalás

t bc/mm pr bzs hgy

1977. október 25.

puja frigyés külügyminiszter és dr.willibald pahr, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere kedden tárgyalást folytatott a külügyminisztériumban.

részt vett a tárgyaláson nagy jános külügyminiszter-helyettes, nagy lajos, a magyar népköztársaság bécsi nagykövete, illetve dr.ludwig steiner, az osztrák külügyminisztérium főigazgatója, dr.friedrich frölichsthal, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete, valamint a két külügyminisztérium több vezető munkatársa.

a szívélyes, baráti léghörű tárgyaláson áttekintették a két ország kapcsolatainak alakulását, további fejlesztésük lehetőségeit, s eszmecserét folytattak időszerű nemzetközi kérdésekről. /mti/

--

bb 45. 200 éves a statisztika egyetemi oktatása -  
ünnepi ülés az elte-n

t dg/mm pr bzs hgy

1977. október 25.

ünnepi üléssel és tudományos tanácskozással emlékeztek az egyetemi és tudományos szakmai közélet a magyar statisztikai felsőoktatás bevezetésének 200. évfordulójára: 1777-ben az egyetem budára költözésével nyílt meg az első hazai statisztikai tanszék.

/folyt. köv./

14.40/bzs

- 31 -

1550

bb 45. /200 éves ... 1. folyt./bzs

az eötvös loránd tudományegyetem aulájában kedden megtartott ünnepi ülésen részt vett mártia ferenc, a magyar tudományos akadémia főtitkára és ballai lászló, az mszmp kb osztályvezetője. bálint józsef államtitkár, a központi statisztikai hivatal elnöke beszédében utalt arra, hogy a magyar statisztika 200 éves fejlődése során számos eredménnyel, nagyhirű tudóssal lett gazdagabb. a mai szocialista statisztika szerepéről elmondotta: legfontosabb feladata, hogy információkat, adatokat, elemzéseket nyújtson a népgazdaság és a társadalom jelenségeiről.

#### helyettese

- a vezetés magas színvonalu tájékoztatása gazdasági-társadalmi rendünkből fakadóan a kor parancsa. már nem elégedhetünk meg csupán az adatok közlésével vagy éppen a táblázatok szöveges leírásával, hanem a gyakorlati követelményeknek megfelelően átfogó információt kell nyújtanunk, a jelenségeket összefüggéseikben kell bemutatnunk.

fontos feladat - mondotta - a közvélemény megfelelő tájékoztatása. - statisztikai rendszerünk - mivel adatai alapvetően nyilvánosak - a tudományos és a szélesebbkörű közvélemény demokratikus ellenőrzése alatt végzi munkáját. ez szocialista demokráciánk szerves eleme.

emlékeztetett az államtitkár arra, hogy az idén 110 éves a magyar hivatalos statisztikai szolgálat. a két évforduló gondolati összekapcsolása azért időszerű, mert jelzi az egyetemi oktatás és a hivatalos statisztikai szervezet szoros összefonódását, egymásra utaltságát is. ez viszont arra figyelmeztet, hogy a képzés valamennyi formájában, különösképpen az egyetemi oktatásban és a továbbképzésben törekedni kell az elért magas színvonal megtartására és fejlesztésére.

a továbbiakban garamvölgyi károly oktatási miniszter-helyettes a statisztikának a magyar felsőoktatásban betöltött szerepéről, kovacsics józsef tanszékvezető egyetemi tanár a statisztikai oktatás 200 évéről tartott előadást.

az egyetem aulájában az ünnepi üléshez kapcsolódóan könyvkiállítás nyílt, amely bemutatja a statisztikai oktatás és tudomány fejlődését jellemző műveket.

szerdán az este-n, valamint a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen tudományos tanácskozás keretében, munkacsoportokban tekintik át a szakemberek a két évszázados múlt főbb állomásait és a mai statisztikai tudomány legfontosabb munkaterületeit. /mti/

14.45/bzs

1540

-. -

- 32 -

bb 47. geomorfológiai térképek nemzetközi kiállítása

t kg/fe ie bzs hgy

1977. október 25.

huszonnégy ország 150 térképe sorakozik fel a kedden megnyílt nemzetközi geomorfológiai térképkiállításon a magyar mezőgazdasági muzeumban. a bemutatóról dr. radó sándor, az országos földügyi és térképészeti hivatal főosztályvezetője, tartott sajtótájékoztatót.

a geomorfológiai térkép új típusu földtudományi szak-térkép, amely a hagyományossal szemben többretű információt nyújt a domborzati formákról. nemcsak a feltérképezett terület jelenlegi állapotát mutatja, de a várható természeti folyamatokat - talajpusztulás, földcsuszamlás stb. - is, s emellett információt nyújt a tervbevevett építkezésről, csatornázásról, s a környezet megváltozását eredményező emberi beavatkozásról. a geomorfológiai térképeket mind szélesebb körben alkalmazzák a különböző ágazatokban, így a mezőgazdasági talajvédelem tervezéséhez, az erdőtelepítéshez, az uthálóztati tervek előkészítéséhez, valamint a város- és iparfejlesztés mérnöki munkáihoz.

a kiállítás november 8-ig tekinthető meg délelőtt 10 órától délután öt óráig a városligeti vajdahunyad várában.

x x x

a kiállítás megnyitásával egyidőben a magyar tudományos akadémia földrajztudományi kutató intézetében háromnapos nemzetközi tudományos tanácskozás kezdődött a geomorfológiai térképkészítés módszereiről. /mti/

-. -

bb 48. elhunyt eperjesi józsef

vid/kz bzs hgy

1977. október 25.

eperjesi józsef, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, életének hetvennegyedik évében hódmezővásárhelyen elhunyt. temetése október 27-én, csütörtökön délelőtt 11 órakor lesz a hódmezővásárhelyi kincses temetőben.

az mszmp hódmezővásárhelyi városi bizottsága

/mti/

14.53/bzs

-. -  
- 33 -

1550

bb 49. magyar-szovjet barátsági találkozók bács-kiskun  
megyében

vid/kz bzs hgy

1977. október 25.

kedden egésznapos programmal, találkozókkal, művésze-  
ti és más bemutatókkal folytatódtak a november 7-ig tartó ma-  
gyar-szovjet barátsági napok bács-kiskun megyében. a szovjet  
tstvérterület - krim- dolgozóinak képviselői, akik barátság-  
vonattal érkeztek a megyébe, találkoztak a magyar testvérválla-  
latok, üzemek kollektíváival. kiskunhalason a szovjetuniót  
képeken bemutató fotókiállítás nyílt, a kiskörösi szarvas étte-  
remben ukrán cukrász- és ételkülönlegességekből rendeztek  
bemutatót. megkezdték vendégszereplésüket a krimi népiegyüt-  
tesek. elsőként a kiskunmajsai művelődési központban mutatkoz-  
tak be, szerdán kiskörösön, csütörtökön pedig kecskeméten lát-  
hatja majd őket a közönség. /mti/

--

bb.50. az urbanizáció világméretű összefogást igényel - beszél-  
getés ács istvánnal a testvérvárosok világszervezetének  
közelgő kongresszusáról

vid/ká/ra hgy

1977. október 25.

október 29. és november 2. között tartja 9. kongresszusát  
a testvérvárosok világszervezete a karib-tengeri guadeloupe-  
sziget pointe a pitre nevű városában. ezen a kongresszuson ha-  
zánkat ács istván, a debrecen városi tanács elnöke képviseli.  
elutazása előtt ács istván interjút adott az mti munkatársá-  
nak:

- van-e a mostani kongresszusnak különös jelentősége?

- jubileumot ünnepel a testvérvárosok világszervezete. husz  
esztendővel ezelőtt, 1957 áprilisában alakult meg, s az év-  
forduló mindig ünnepélyesebbé, jelentősebbé teszi az ilyen  
rendezvényeket. mintegy 2000 résztvevőre számítanak.

- milyen céllal működik ez a szervezet?

- az alapszabálya azt mondja, hogy a világszervezet fa-  
ji, nembeli, osztálybeli, kasztbeli, nyelvi, nemzetiségbeli,  
ideológiai, társadalmi vagy politikai rendszerbeli megkülön-  
böztes nélkül akarja egyesíteni a helyi közösségeket abból  
a célból, hogy a felnövekvő generációt a helyes állampolgári  
magatartás, a humanizmus, más országok népeivel való barátság,  
kölcsonös tisztelet és a nemzetközi szolidaritás szellemében  
neveljék. a szervezet arra törekszik, hogy a városok lakossá-  
gát közös akciókra serkentse olyan célokért, mint a környezet  
megóvása, az alacsony fejlettségi szint meghaladása, s nem u-  
tolsó sorban a népek kölcsonös megértése a béke érde-  
kében. ezeknek a céloknak eléréséért szerveznek nemzetközi  
találkozókat, fórumokat, szorgalmazzák a testvérvárosi kapcs-  
latok kialakítását.

/folyt.köv./  
15.15/ra

-34-

bb.50. / az urbanizáció ... folyt./ra

- a 9. kongresszuson milyen fő kérdések lesznek napiren-  
den?

- három bizottság három fő kérdést vitat meg: az egyik a  
város és a helyi demokrácia, a másik a városfejlődés és együtt-  
működés, a harmadik a város és a nemzetközi nevelés. a fő  
témákon belül olyan kérdések kerülnek terítékre, mint a helyi  
demokrácia, az állampolgárok jogai, a nők szerepe a közéletben,  
város-és környezetvédelem, nemzetközi szolidaritás, leszerelés,  
békeharc, állampolgári jogok - emberi jogok, a városi közvéle-  
mény és a leszerelés, a kétnyelvű nevelés problematikája. eb-  
ből a néhány témából is látható, hogy a világszervezet napja-  
ink nagyon fontos társadalmi kérdéseivel foglalkozik. ugyanez  
mondható el a mostani kongresszuson kívül a szervezet egész te-  
vékenységére. ismert tény, hogy a városi települések napjaink-  
ban tízszer olyan gyorsan növekednek, mint az általános  
népesség. a fokozódó urbanizáció, a települések egybehangolt  
fejlesztése túl kell, hogy lépjen a nemzeti kereteken, világ-  
méretű összefogást igényel. az általános társadalmi kérdéseken  
kívül a városoknak egy sor tulajdonképpen szakmai jellegű prob-  
léma megvitatására is fórumot jelent a világszervezet. talán  
legelső helyen kellene említeni, hogy különböző társadalmi  
rendszerű országok városlakói ismerik meg a testvérvárosi kap-  
csolatok révén egymás városának történelmét, gazdasági, kul-  
turális életét, válhatnak személyes ismerőssékké.

- magyarország hogyan vesz részt a világszervezet munkájá-  
ban?

- a szervezetnek nem államok, hanem városok a tagjai. ha-  
zánk között szeged, pécs, dunaujváros, győr és debrecen tagja  
a világszervezetnek. a tagság feltétele, hogy az adott város-  
nak testvérvárosa vagy testvérvárosai legyenek. a szervezet  
munkáját végrehajtó tanács irányítja, s jelenleg tagja vagyok  
ennek a testületnek.

↳ városai

- mit visz magával hazánk képviselője a kongresszusra?

- konkrétan néhány szép fotót a magyarországi tagvárosok  
életéről, a képekből kiállítást rendeznek majd a kongresszus  
színhelyén. de viszek magammal sok jó tapasztalatot is vá-  
rosaink életéből és olyan gondot, amit jó közösen megbeszél-  
ni. mi magyarok nagyra értékeljük a világszervezet tevékeny-  
ségét, mindazt, ami ott elhangzik fontosnak, megszívlelendő-  
nek tartjuk. s reméljük, a mi tapasztalatainkat mások is  
hasznosítani tudják majd munkájukban. /mti/

--

15.20/ra

-35-

16<sup>05</sup>  
C

bb.51. munkahelyi nyelvtanfolyamok

vid/kz/ra hgy

1977. október 25.

soha nem látott nagy érdeklődés nyilvánul meg az idén debrecenben a tit nyelvtanfolyamai iránt. az első félév különböző kurzusaira kilencszázan iratkoztak be, ezenkívül munkahelyi tanfolyamokon háromszázan vesznek részt. üzemekben, intézményekben harminc csoport működik, a legnagyobb a nyelvtanulási kedv az atommagkutató intézetben, de sokan tanulnak a termelő üzemek dolgozói közül is. debrecenben kívül hajdu-bihar négy helységében: berettyóújfaluban, hajdunánáson, hajduböszörményben és bal-mazujvároson is indultak nyelvtanfolyamok./mti/

--

bb.52. kiváló munkabrigád az operettszínházban

k/km/fe/pr/ra hgy

1977. október 25.

a fővárosi operettszínház igazgatósága és szakszervezeti bizottsága értékelte a társulat kálmán imre brigádjának munkáját. a közösség a közelmúltban nagy sikerrel, több előadás-sal vendégszerepelt az orenburgi gázvezeték magyar építői előtt, s ugyancsak társadalmi munkában több hazai intézménynél, vállalalnál adtak ünnepi műsort, mutatták be produkcióikat a szocialista brigádoknak. az eredményes munkájuk alapján, a kálmán imre nevét viselő közösségnek a „kiváló munkabrigád,” címet adták./mti-

--

bb.53. sajtótájékoztató pest,- komárom-, nógrád megye élelmiszer ellátásáról

vid/gö/be/kz/ra hgy

1977. október 25.

három megye, több mint másfélmillió lakosának ellátásáról tájékoztatta az újságírókat szerdán, budapesten, sticzay jenő, a pest-, komárom-, nógrád megyei élelmiszer és vegyiáru nagykereskedelmi vállalat igazgatója. elmondotta többek között, hogy az idén a tavalyihoz képest jelentősen javult területükön az ellátás, amit bizonyít a 16 százalékkal megnövekedett áruforgalmuk. ebben az évben eddig 17.900 vagonnyi alapvető élelmiszeri cikket, fűszert, konzervet, édességet, palackozott italt, vegyiárut szállítottak az üzletekbe. a korábbi évek gyakorlatához híven, jelenleg is kiemelten kezelik a komárom és a nógrád megyei ipari központok, valamint a dunakanyar ellátását. ezért ezeken a területeken ugynevezett expressz járatokkal látják el az üzleteket, töltik fel készületeket.

/folyt.köv./

15.35/ra

-36-

16<sup>10</sup>

bb.53. / sajtótájékoztató ... folyt./ra

a következő években több beruházással javítják az ellátást salgótarjánban 25 millió forintos költséggel korszerűsítik raktárbázisukat, biatorbágyon 13.800 négyzetméter alapterületű korszerűen gépesített raktárat építenek. vácott még az idén átadják rendeltetésének a banánérlelőt, ahonnan a város környékét és nógrád megyét látják el déli gyümölcscsel. a tájékoztatón elmondották, hogy kellemő gonddal készültek fel az év utolsó negyedére, elsősorban az ünnepek csúcsgazdálkodására. a dió és néhány gyümölcsbefőtt kivételével valamennyi árucikkből gazdag készlettel rendelkeznek. többek között étolajból 14.170, csomagolt zsirból 17.400, téli szalámiból és gyulai kolbászból 1100 mázsát szállítanak a három megyében. karácsonyra 5.860 mázsa szaloncukrot, 1122 mázsa télapó-figurát, 130 mázsa fűgét, 550 mázsa datolyát, banánból pedig hetente 5 kamionnyit hoznak forgalomba. a 3-4 ezer cikkel kereskedő vállalat az idén 4,5 milliárd forintos forgalmat bonyolít le, legtöbbit fennállása óta./mti/

--

bb.54. tudományos konferencia az ndk kulturális és tájékoztató központban

t/cs/pr/ra hgy

1977. október 25.

heinrich von kleist, a jeles német drámaíró és elbeszélő születésének 200. évfordulója alkalmából „a romantika hatása a szocialista társadalomban, különös tekintettel kleist és e.t.a.hoffmann munkásságára,” címmel kétnapos tudományos konferencia kezdődik október 26-án az ndk kulturális és tájékoztató központban - tájékoztatta az újságírókat kedden rudolf stöber vezető lektor. ez a konferencia újabb állomása a romantika kutatásának, és újabb alkalmat ad a magyar és az ndk-beli tudósoknak a kutatási munkában való együttműködésre. a tanácskozáson - amely folytatása a frankfurtban megtartott szimpóziumnak - 5 előadás hangzik el, amelyekből kettőt kleist, kettőt pedig e.t.a.hoffmann munkásságának szentelnek. az ötödik előadás a magyar és a német romantika összehasonlításával foglalkozik. az első előadást peter goldammer tartja „... egy becsületes feltevés egy őszinte részvételhez,” címmel, amelynek lényege goethe és kleist kapcsolata. hans-georg werner előadásának címe: a romantikus elbeszélő művészet problémái e.t.a.hoffmann munkássága alapján. széll zsuzsa michael koolhaas típusáról, vagyis arról az embertípusról beszél, aki becsületes, mégis igazságtalanságot követ el. tarnói lászló tart előadást a német és a magyar romantika - egy összehasonlító kutatás problémái címmel. végül berczik árpád e.t.a.hoffmann és a világirodalom kapcsolatát elemzi. e konferencia segítséget nyújthat a még nyitott kérdések megválaszolásához és az esetleges új kutatási területek feltárásához./mti/

--

15.55/ra

-37-

16<sup>10</sup>

bb.55. új lakótelep épül nyíregyházán

vid/kz/ra hgy

1977. október 25.

új lakótelep építésének tervét hagyta jóvá keddi ülésén a nyíregyházi városi tanács végrehajtó bizottsága.

a város déli kapujában - a vasutállomás tözsomszédságában kialakult negyedben, két ütemben összesen 1686 lakást építenek fel. a kijelölt terület előkészítése még az idén megkezdődik, 1978 elején pedig felvonulnak a generálkivitelező megyei állami építőipari vállalat dolgozói, akik házgyári technológiával készült panelekből, illetve alaguttszalus módszerrel 1979-re 312 lakást adnak át kulcsrakészen. 1980-ban pedig újabb 531 lakásba költözhetnek be a tulajdonosok.

a munka első szakaszában 150 olyan nagyalapterületű lakás is épül, mely hét fős családok számára nyújt kényelmes otthonot. 1980-ig a lakótelepen elkészül egy száz személyes óvoda, új orvosi rendelő és gyógyszertár, valamint mintegy három- és félszer négyzetméter alapterületű kereskedelmi és szolgáltató-kombinát is.

a hatodik ötéves tervidőszakban tovább folytatódó kivitelezés során pedig az újabb 843 lakás mellett 16 tantermes iskola, posta, művelődési ház és öregek napközi otthona kerül tő alá nyíregyháza legfiatalabb lakónegyedében./mti/

bb.56. tanácskozás a polgári vezetés elméletekről

t/kg/s/ie/ra hgy

1977. október 25.

kedden a szovjet kultúra és tudomány házában, a szervezési és vezetés tudományos társaság rendezésében hat kgst-ország szakembereinek részvételével tanácskozás kezdődött a mai tőkés vezetésről.

a 3 napos konferencián kritikailag elemzik a polgári vezetés-elméleteket, s egyúttal megvizsgálják a tőkés termelés-irányítás gyakorlatának azokat a módszereit, amelyek a szocialista társadalmi viszonyok között is hasznosíthatók.

a tanácskozáson, amelyen drecin józsef, az országos tervhivatal elnökhelyettese elnököl, d.m.gvisiányi, a szovjetunió minisztertanácsa állami fejlesztési bizottságának elnökhelyettese, és jan kazimour, a csehszlovák statisztikai hivatal elnöke tart vitaindító előadást./mti/

16.05/ra

-38-

16<sup>20</sup>

szövetségi

bb.57. az ndk tengerhajózási napja

i/kf/mm/ie/ra hgy

1977. október 25.

az ndk nagykövetségén kedden az ndk tengerhajózási napja alkalmából koktélt rendeztek, amelyen részt vett földvári lászló közlekedés-és postaügyi miniszterhelyettes, udvardi sándor külkereskedelmi miniszterhelyettes, jelen voltak a magyar közlekedés és külkereskedelem felelős képviselői.

gerhard reinert nagykövet méltatta a magyar és az ndk közlekedési ágazat közötti jó együttműködést. hangsúlyozta, hogy ezen a területen az ndk tengerhajózásának fejlődésével összhangban további kedvező lehetőségek vannak a két ország kapcsolatainak fejlesztésére.

a nagykövet dr.schuster józsefnek, a mahart vezérigazgató-helyettesének és antal györgynek, a masped vezérigazgatójának átnyújtotta az ndk tengerhajózási érdemérmét./mti/

bb.58. elkészült a körös leghosszabb hidja

vid/kz/mné/ra hgy

1977. október 25.

elkészült a körös leghosszabb hidja. kedden - 280 tonnával - megtartották a terhelési próbáját. a 85 millió forintos költséggel kialakított új hid 172 méter hosszú és 12.2 méter széles. egy hazánkban eddig alig ismert technológiával ugynevezett szabadon szerelt, feszített szerkezeti módszerrel készült. a kialakítását az tette szükségessé, hogy a szeged-debrecen között vezető 47. számú főútvonal forgalmát az utóbbi években már szinte megbénította az, hogy köröstarcsánál egy mindössze 12 tonna teherbíróképességű és megközelítőleg mindössze 5 méter pályaszélességű hid vezetett át a körösön. az új hid és a hidhoz kiképzett új felüljárók megoldották ezt a problémát. a fontos munkát a kivitelezők a kitűzött határidőnél nyolc hónappal hamarabb fejezték be s ezzel teljesítették a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójára tett vállalásukat.

az új hidon a forgalom november 1-én indul meg./mti/

16.10/ra

-39-

16<sup>30</sup>

bb.59. huszár istván kőbányán

gg/pr/ra hgy

1977. október 25.

huszár istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnökhelyettese, az országos tervhivatal elnöke kedden délután kőbányára látogatott. a látogatásra elkísérte gérnyi kálmán, a budapesti pártbizottság titkára. a kerületi pártbizottságon zarnóczi józsef, a x. kerületi pártbizottság első titkára fogadta. huszár istván részt vett és felszólalt a pártbizottságon tartott üzemi és munkaszervezési aktíván, melyen megvitatták: mit tettek a kőbányai üzemekben a kb 1971. decemberi üzem-és munkaszervezési határozatának végrehajtásáért, mik a teendők az ideai terv minél sikeresebb teljesítése és az 1978-as feladatokra való felkészülés érdekében./mti/

--

bb.60. kitüntetés

s/pr/ra hgy

1977. október 25.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa reményi józsef szobrászművésznak többévtizedes alkotó-művészi munkássága elismeréséül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetést boros sándor kulturális miniszterhelyettes kedden adta át./mti/

--

bb.61. gázolás

tr/pr/ra hgy

1977. október 25.

hajduhadháza belterületén aranyics gyula 17 éves tanuló, helyi lakos egy munkagéppel elütötte takács antal 75 éves uttisztító munkás, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. aranyics gyula ellen a rendőrség eljárást indított./mti/

--

16.15/ra

-40-

16<sup>35</sup>

bb.62. pszichológiai szabadegyetem tatabányán

vid/kz/ra hgy

1977. október 25.

pszichológiai szabadegyetem kezdődött kedden tatabányán. a március közepéig tartó rendezvénysorozaton többek között a cselekvés, a figyelem, az emlékezés, a gondolkodás és a személyiség pszichológiájáról tartanak népszerű ismertetőket. az előadásokra az ötvös Lóránd tudományegyetem tanárait kérték fel. hetvenen iratkoztak be az egyetemre főleg pedagógusok és egészségügyi dolgozók. a pszichológia népszerű ismertetésére első ízben nyitottak szabadegyetemet tatabányán./mti/

--

bb.63. a közlekedés- és postaügyi minisztérium légügyi főosztálya közli:

se-ju ir hgy

1977. október 25.

megállapították, hogy a malév 203-as járatának repülőgépe 1977. szeptember 21-én 19 óra körül bukarest közelében a leszálláshoz meghatározott repülési magasság be nem tartása miatt járt szerencsétlenül. a megadott magasságtól való eltérés okát eddig nem sikerült tisztázni; felderítésére tovább folynak a vizsgálatok./mti/

--

bb.64. a csepel vas- és fémművek dolgozóinak levele kádár jánoshoz

ie/ra hgy

1977. október 25.

tisztelt kádár jános elvtárs!

a csepel vas-és fémművek kommunisztái, szervezett dolgozói, szocialista és munkabrigádjai, a gyár egész kollektívája nevében örömmel jelentjük, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának méltó megünneplésére tett vállalásainkat október 25-ére maradéktalanul, 1 milliárd 10 millió forint /29 millió rubel/ értékben, tételesen teljesítettük.

a gyár szocialista - és munkabrigád-vezetőinek január 14-i tanácskozása - a csm szerszámgépgyára béke brigádjának kezdeményezésére - munkaverseny felhívást fogadott el. ennek célja az volt, hogy a vlagyimir iljics lenin és a bolsevik párt által vezetett orosz proletariátus felkelésének, a világ első győztes szocialista forradalmának jubileumát, pártunk xi. kongresszusának utmutatásai szerint, az v.ötéves terv, s ezen belül az 1977-es népgazdasági feladataink végrehajtásának gyorsításával, a minőség javításával, a hatékonyság növelésével, a tervek túlteljesítésével, újabb munkasikerekkel köszöntsük.

/folyt.köv./

16.35/ra

-41-

M<sup>00</sup>

bb.64. / a csepel .... folyt./ra

a jubileumi munkaverseny lendülete hozzájárult ahhoz, hogy a csepel művekben tovább javultak a műszaki feltételek; fejlődött a gyár termelési színvonala; felgyorsult a termékszervezet átalakításának, korszerűsítésének és a tröszt rekonstrukciójának folyamata; növekedett a munka termelékenység; csökkent az önköltség; javultak a dolgozók élet- és munkakörülményei; erőteljesebbé vált a gondoskodás a dolgozó emberekről.

szovjet export-kötelezettségeink teljesítésén túl célul tűztük ki az mszmp. xi.kongresszusa politikai, gazdasági utmutatásainak figyelembevételével, a csepel művek fejlődési ütemének meggyorsítását:

- termelési értékben - az előző évhez képest - 740 millió forinttal többet adunk a népgazdaságnak; ennek forrása teljes egészében a termelékenység növekedése.

- terven felül 3.000 tonna acélt termelünk.

- összes exportunk 13 százalékkal haladja meg a múlt-évit.

- a vállalt 2 százalékos önköltség csökkentés további 300 millió forintos nyereséget eredményes, melynek alapja döntően az anyag- és energiatakarékosság.

- a kerékpárgyártás fejlesztését és a martin szinttartó beruházást az év végére befejezzük; a színesfémkohászat, a szerszám- és nehézgépgyártás, továbbá a szürke-vasöntvény gyártás fejlesztési feladatait időarányosan teljesítjük.

- a dolgozók élet- és munkakörülményeinek javítására vállalt feladatunkat megvalósítjuk.

fejlesztettük és erősítettük kapcsolatainkat a szovjetunió népeivel, a szovjet munkásokkal, a szovjet emberekkel. a barátság elmélyítésében, a tapasztalatok kölcsönös kicserélésében nagy szerepe van a szovjet és a magyar munkások, értelmiségiek találkozásainak. jól szolgálta ezt a célt a csepel művek munkásdelegációjának év eleji útja, melyet szovjet barátaink és elvtársaink a közelmúltban viszonyoztak. a kölcsönös találkozások alkalmat adtak arra, hogy kifejezzük a proletár-internacionálizmuson alapuló barátságunkat, a marxizmus-leninizmus ideológiájába, eszméink győzelmébe vetett rendíthetetlen hitünket. jóleső érzéssel vettük tudomásul, hogy a jubileumi munkaversenyfelhívásunk nemcsak hazánkban, de a szovjetunióban és a többi szocialista országban is visszhangra, követőkre talált. nagy megtiszteltetést és felelősséget jelentett, újabb munkásikerekre buzdított kádár jános elvtársnak és leonyid iljics breznye elvtársnak a gyár dolgozóihoz írt levele.

/folyt.köv./

16.45/ra

-42-

1705

bb.64. / a csepel ... 2.folyt./ra

a csepel művek dolgozóinak a párt politikájába vetett bizalma, lelkesedése, áldozatvállalása, és a munkavégzés feltételeinek biztosítása eredményezte azt, hogy vállalatunkat jó minőségben, határidő előtt teljesítettük.

elhatározott szándékunk, hogy a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére kibontakozott társadalmi aktivitást, alkotó munkát tovább folytatjuk. célul tűztük ki, hogy 1978. évi termelési, műszaki, gazdálkodási tevékenységünket az v.ötéves terv előirányzatánál magasabb szinten fogjuk teljesíteni.

tisztelt kádár jános elvtárs!

miként a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójának tiszteletére indított és sikeresen befejezett munkaversenyben, úgy ezután is teljes egyetértésünket fejezzük ki az mszmp xi.kongresszusának határozataival. erőnket nem kímélve fogunk továbbra is dolgozni e határozatok végrehajtásáért, az v.ötéves terv feladatainak maradéktalan teljesítéséért, a fejlett szocialista társadalom felépítéséért. tovább erősítjük pártunk egységét, munkás tettekkel támogatjuk a központi bizottságot kitűzött közös céljaink elérésében. ennek a jelentős nemzeti programnak a megvalósításához az mszmp központi bizottsága minden egyes tagjának és személy szerint kádár jános elvtársnak jó egészséget, eredményes munkát kívánunk.

budapest, 1977. október 25.

csepel vas- és fémművek dolgozói nevében:

ernszt Antal  
a pártbizottság első titkára

karkalik jános  
szt. vezető titkár

oroszf. ferenc  
a kisz.bizottság titkára

soltész istván  
vezérigazgató

/mti-

..

16.50/ra

-43-

1705

bb.65. megalakult az országos ifjúsági klubtanács

t/me/tr/pr/ra hgy

1977. október 25.

az országos közművelődési tanács korábbi állásfoglalásának megfelelően kedden a kulturális minisztériumban megalakították az országos ifjúsági klubtanácsot. amint boros sándor kulturális miniszterhelyettes az alakuló ülésen elmondta: a klubmozgalom továbbfejlesztése, a kluboknak az öntevékeny, közösségi művelődésben betöltött szerepe, s maguk a klubközösségek igényelték az országos koordináló szerv létrehozását. a kulturális miniszter a tanács elnöki tisztségére barabás jánost, a kisz kb titkárát, az okt alelnökét, a titkár tisztségére pedig tóthpál józsefet, a kulturális minisztérium közművelődési osztályvezető-helyettesét kérte fel. a klubtanács tagjai a kisz kb, az állami ifjúsági bizottság, a hazafias népfront országos titkársága, a szot, a kulturális minisztérium, az oktatási-, a honvédelmi-, a munkaügyi minisztérium képviselői, valamint a megyei ifjúsági szakemberek.

barabás jános rámutatott: a klubtanács feladata - s ezt a tanács ügyrendjében is megfogalmazták - segíteni az ifjúsági klubok művelődés-politikai célkitűzéseinek, valamint a klubmozgalom továbbfejlesztésével összefüggő feladatok érvényesülését. a tanács - a kulturális miniszter tanácsadó, véleményező és javaslattevő testülete - tartalmi irányítómunkája során részt vesz a klubok munkájának fejlesztésében, a rendelkezésre álló eszközökkel ösztönzi azok tevékenységét. közreműködik a klubokat érintő állásfoglalások, irányelvek és javaslatok kimunkálásában. koordináló tevékenységével biztosítja a klubok egységes irányítását, a klubmozgalomban érdekelt szervek összehangolt irányító tevékenységét. segíti az egységes klubvezető-képzés megszervezését, és hatékony működését, összehangolja a klubok tevékenységét segítő módszertani munkát. gondoskodik olyan ösztönzésről, amely segíti a klubok politikai elkötelezettségét, az önművelődést, szórakozást, sportolást.

ezután tóthpál józsef ismertette a klubtanács munkatervét. eszerint a tanács legközelebb decemberben ül össze. ekkor előterjesztik az ifjúsági klubok működési irányelveire vonatkozó javaslatot, valamint a kisz 1978-79-es mozgalmi évre szóló akcióprogramjának az ifjúsági klubokban is megvalósítható feladataira vonatkozó ajánlást. tájékoztató hangzik el a klubvezetőképzés helyzetéről, javaslatot tesznek az új képzési rendszer kialakítására. ugyszintén a már működő és az ezután megalakuló megyei, városi, járási, kerületi klubtanácsok működését segítő irányelvekre. a klubtanács évenként általában négyszer tart ülést, indokolt esetben azonban több alkalommal is összehívható./mti/

--

17.00/ra

-44-

14<sup>10</sup>

bb.66. újra műsoron cserepes margit házassága

i/me/gg/pr/ra hgy

1977. október 25.

csütörtökön este a 25. színházban ismét színre kerül fejes endre: cserepes margit házassága című darabja. ebben az évadban vitok pál szerepét csikós gáborról tolnai miklós vette át. egri zoltánt váltott szereposztásban galán géza és mihály pál - utóbbi a 25. színház új tagja - alakítja. az 1976. évi bemutató óta nagy érdeklődéssel fogadott darab november végéig szerepel a 25. színház műsorán./mti/

--

bb.67. az őszi könyvhetek fejr megyei megnyitója - új könyvesbolt dunaujvárosban

vid/fm/ra la

1977. október 25.

fábián zoltán, az írószövetség titkára és pifkó józsef, a városi tanács elnökhelyettese nyitotta meg kedden dunaujvárosban, a munkás művelődési központ könyvtárában az őszi megyei könyvhetek fejr megyei eseménysorozatát. a könyv őszi ünnepe fejr megyében is számos író-olvasó találkozó, könyvkiállítás és vásár hívja fel a figyelmet. a megnyitó ünnepségen kiss dénes költő verseit balogh emese előadóművész mutatta be, majd a könyvtár előcsarnokában kiállítás nyílt az őszi könyvujdonosságokból.

a megyei könyvhét kezdetére készült el dunaujváros harmadik könyvesboltja a kohászváros legújabb városrészében. az ady endréről elnevezett szövetkezeti könyv-és hírlapüzlet 750 ezer forint értékű könyvkészlettel és a teljes hazai folyóirat, újságválasztékkal, valamint számos külföldi kiadvánnyal áll a vásárlók rendelkezésére./mti/

--

17.10/ra

-45-

14<sup>10</sup>

bb.68. tartalékok a mezőgazdaságban - tudományos gyepgazdálkodási konferencia kecskeméten

vid/fm/ra cz

1977. október 25.

még van feltáratlan tartaléka a mezőgazdaságnak a több és gazdaságosabb hustermeléshez: állapították meg kedden kecskeméten a tudományos gyepgazdálkodási konferencián. az értekezleten - amelyet a kecskeméti járási pártbizottság kezdeményezett - a debreceni agrártudományi egyetem tudósai és a gyakorlati szakemberek cserélték ki ezzel kapcsolatos véleményüket. az eddig elhanyagolt ágazat felújításával visszaállítható a nomád állattartás, amely a hustermelésnek jelenleg a legolcsóbb formája: egy hektár legelő évente 450-500 kilogramm húst ad és a fűhozam gyarapításával növekszik a területek eltartóképessége. a már korszerűen kezelt mezők hektáronként két szarvasmarhát is eltartanak. ehhez pedig az szükséges, hogy mindenütt felismerjék a rét-legelőgazdálkodás jelentőségét.

a módszert a tudomány adja: a debreceni agrártudományi egyetem állattenyésztési tanszékén kidolgozott forma szerint az ország tíz megyéjének 132 gazdasága fogott leelő-rekonstrukcióhoz. eszerint felülettel és talajutánpótlással dúsítják a mezőket az évi természetes csapadékra alapozva. így - aránylag kevés költséggel - tizszeresére növelhető a hektáronkénti szénahozam. a felújított legelők jobban bírják a tiprást és alkalmasabbak a csapadék befogadására. a megnövekedett hozamok gondja azonban már itt is jelentkezik: nincs elegendő gép a betakarításhoz, s nem megoldott a szénafélék tárolása, tartósítása sem. ezért a továbbiakban a párhuzamos fejlesztésre törekszenek. a lehetőség szerint a gépi feltételeket teremtik meg először, hogy a megtermelt érték rendeltetése szerint hasznosuljon. az évi 230 napos legeltetésen túl az állatok téli etetéséről is gondoskodni kell, sőt az abrakta-kormány jobb hasznosulása céljából a tejelő szarvasmarhaállomány is az eddiginél több szalastakarmányt igényelne.

a tudományos értekezlet gyakorlati bemutatóval ért véget.  
/mti/

-. -

17.15/ra

-46-

430

bb.69. megnyitották az oroszlányi bányász szocialista brigádvezetők tanfolyamát

vid/fm/ra la

1977. október 25.

az oroszlányi bányászklubban kedden megnyitották a szocialista brigádvezetők idei tanfolyamát. a kétéves továbbképzést tavaly 25 brigádvezető fejezte be, az idén pedig az első és második évfolyamra 60-an járnak. 1980-ig mind a 198 brigádvezető megszerzi az oklevelet./mti/

-. -

e m b a r g ó: 18.00 óráig!

bb.70. losonczy pál

s/pr/ra la

1977. október 25.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr.rudolf kirchschla:ger-t, az osztrák köztársaság szövetségi elnökét ausztria nemzeti ünnepe alkalmából. lázár györgy, a minisztérium elnöke dr.bruno kreisky szövetségi kancellárnak, apró Antal, az országgyűlés elnöke anton benyának, a nemzeti tanács elnökének küldött üdvözlő táviratot./mti/

-. -

bb.71. az új belkereskedelmi törvénytervezetről tárgyalt az országgyűlés kereskedelmi bizottsága - társadalmi vitára bocsátják a tervezetet

t/ma/kné/pr/ra la

1977. október 25.

mélykúti attila, az mti tudósítója jelenti:

többszáz ezer kereskedelmi dolgozó munkáját, s fogyasztóként az ország egész lakosságát érinti a belkereskedelemtől szóló új törvénytervezet. kedden a parlamentben az országgyűlés kereskedelmi bizottságának tagjai mondták el véleményüket, javaslataikat. az ülést - amelyen részt vett inokai jános, az országgyűlés alelnöke, palkó sándor, a bizottság elnöke nyitotta meg, majd az írásbeli előterjesztést juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár egészítette ki.

/folyt.köv./

17.20/ra

-47-

430

bb.71. / az új belkereskedelmi .... folyt./ra

a pontosan 102 évvel ezelőtt született régi kereskedelmi törvény felváltására készült el az új tervezet, szocialista gazdasági életünkben fontos szerepe van a belkereskedelemnek, hiszen kapcsolatot teremt a termelés és a fogyasztói szükségletek között. érinti mindennapi életünket, s éppen ezért közhangulatunkat is lényegesen befolyásolja. a belkereskedelem szervezetéről, működéséről és irányításáról magas szintű jogszabály eddig nem rendelkezett: a törvény-szabályozást a kereskedelemmel szemben támasztott gazdasági-társadalompolitikai követelmények kívánják elsősorban. a feladatokat az mszmp xi.kongresszusa meghatározta: „a lakosságot a jövedelmekkel arányosan több, jobb, választékosabb közszükségleti cikkkel ellátni. gondoskodni kell arról, hogy elegendő olcsó, megfelelő minőségű és választéku fogyasztási cikk álljon a vásárlók rendelkezésére. fejleszteni kell az állami és a szövetkezeti kereskedelmet, javítani kulturáltságát, szélesíteni az üzlethálózatot,„

a határozat szellemében és szocialista belkereskedelmünk fejlődésének majd 30 éves tapasztalatait felhasználva készítették el a tervezetet. hangsúlyozták, hogy nem néhány évre, hanem hosszú távra alapozzák a jogi szabályozást, figyelembe véve társadalmunk fejlődési irányát is. a tervezet alapelve: a szocialista kereskedelem felelős az áruellátásért, az áruk rendeltetésszerű használhatóságáért, a fogyasztói igények mind kulturáltabb kielégítéséért. a törvénynek ezt az ellátási felelősséget kell szabályoznia. a feladatok között ugyan csak fontos a fogyasztói érdekek védelme. a vásárlók jogainak érvényesülése is megkívánja tehát a magas szintű jogi szabályozást.

a vitában a képviselők tapasztalataikat, javaslataikat, ismertették. elhangzott például, hogy az új törvénynek - hatásában - több eddigi szemléletbeli hibán is javítani kell. gyakran előfordult ugyanis, hogy a nyereség-érdekeltségre és az önálló vállalati gazdálkodásra hivatkozva néhány kereskedelmi vállalat nem tett eleget ellátási kötelezettségének. többen is szóvártették, hogy a legtöbb vita a fogyasztói érdekvédelem érvényesítése miatt keletkezett. példaként említették a garanciális ügyeket, a minőségi reklamációkat, amikor a kereskedelem és a gyártó vállalat közötti huza-vona kárát a vásárló látja. számtalan esetben hónapokig nem cserélik ki a hibás árut, s a tulajdonos legfeljebb a régi szólás-mondással élhet: „se pénz, se posztó.,,

/folyt.köv./

17.30/ra

-48-

14/10

bb.71. / az új belkereskedelmi ... 2.folyt./ra

a vitában elhangzott, hogy vállalatok, intézmények sokszor olyan cikkeket vásárolnak nagy tételben a kiskereskedelemben, amelyekből amúgyis kicsi a kínálat. ilyenkor a lakosság károsodik. végeredményben ugyancsak a vásárlók érdekeit sértik a szerződéses fegyelmet megszegők, hiszen a keresett áruk nem jutnak el az üzletekbe. e megállapítással kapcsolatban a képviselők szorgalmazták, hogy következetesen büntessék a szerződések felrugóit.

több képviselő foglalkozott a használati utasítások kérdésével, mondván, hogy - például - mind korszerűbb és bonyolultabb háztartási gépek kerülnek forgalomba. ezek célszerűen, hosszú élettartamuan csakis megfelelő utmutatással használhatók. mindenekelőtt a tartós fogyasztási cikkeknel került szóba az alkatrész-ellátás. a kétségtelen hibák ellenére ügyelni kell arra, hogy az új törvény vitája nyomán a közvélemény az ipar mulasztásáért például ne a kereskedelmi dolgozókat tegye felelőssé. igaz, a szabályozás éppen a feladatok és a felelősség pontos meghatározásával a vásárlók tisztánlátását is segíti.

a fogyasztó-központu szemlélet mellett a hozzászólók felhívták a figyelmet a kereskedelemnek a szocialista gazdaságban betöltött széleskörű szerepére. az üzletekben nemcsak kiszolgálják a vásárlót, hanem az izlést is alakítják, s a belkereskedelem tevékenysége az életmódra is hatással van. a sokágu kapcsolódást jelezte az áruk csomagolásáról elhangzott hozzászólás. nemcsak az izlésesség, a praktikusság követelhető meg. figyelembe kell venni azt is, hogy a kereskedelemben dolgozók 70 százaléká nő, s manapság bizony gyakran 70-80 kilós csomagokat kell emelgetniük. a nyitvatartás szabályozásával kapcsolatban felvetették, hogy az áruházakban, üzletekben dolgozók élet-és munkakörülményei is essenek latba.

/folyt.köv./

17.35/ra

-49-

14/10

bb.71. / az új belkereskedelmi ... 3.folyt./ra

néha nehéz a hosszútávú gazdaságpolitikai célokat és a divatigényeket egyszerre kiszolgálnia a kereskedelemnek. az egyik oldalon buzdítják a vásárlókat, hogy mind gyakrabban vegyenek új, modernvonalú cipőt. a másik oldalon viszont fontos szempont az anyagtakarékosság, javaink ésszerűfelhasználása. az ilyen és hasonló kötelelességeket kell egészségesen összhangba hozni.

a törvénytervezet készítőinek figyelmébe ajánlották, hogy a felvásárlókat kötelezzék: időben vegyék át az árut, hiszen - például a zöldség-gyümölcs romlandó termék. többen szölkak a szeszarusítás kérdéseiről. javasolták például, hogy ne csak a munkahelyi büfékben tiltsák a forgalmazást, hanem a vasúti pályaudvarokon is. mondhatni: az utas „munkaidőben,,, veszélyes munkahelyen tartózkodik akkor, amikor vonatra száll. italozásával az életét veszélyezteti.

a törvénytervezetet - az országgyűlés kereskedelmi bizottsága tapasztalatainak összegezése után - széleskörű társadalmi körben vitatják meg. a megyékben és a fővárosban az országgyűlési képviselők részvételével megtartott tanácskozáson elsősorban a fogyasztók és a vásárlók mondhatják majd el véleményüket. a tapasztalatokat a viták szervezője a hazafias népfront összegzi, s juttatja el a tervezet készítőinek, a belkereskedelmi és igazságügyi szakembereknek.

az országgyűlés kereskedelmi bizottságának vitájában felszólalt komócsin mihály, novák pálné, szabó józsef, udvardi károlyné, tausz jános, czégai valéria, bellók józsefné, gajdos jános, molnár endre, teleki istvánné, nagypataki imre, inokai jános és forgony lászló./mti/

--

bb.72. az osztrák külügyminiszter városnézésen

t/bc/kné/pr/ra la

1977. október 25.

dr.willibald pahr, az osztrák köztársaság szövetségi külügyminisztere és kísérete - nagy jános külügyminiszter-helyettes és nagy lajos bécsi magyar nagykövet társaságában - kedden a főváros nevezetességeivel ismerkedett. megtekintette a mátyás templomot, a halászbástyáról a főváros panorámájában gyönyörködött, majd a budapesti történeti múzeumba látogatott el.

/folyt.köv./

17.45/ra

-50-

17.50

bb.72. / az osztrák ... folyt./ra

inmen felhasználható 21.00 órától!

-----  
dr. friedrich frölichsthal, az osztrák köztársaság budapesti nagykövete dr.willibald pahr külügyminiszter látogatása alkalmából kedden rezidenciáján vacsorát adott puja frigyos külügyminiszter tiszteletére./mti/

--

bb.73. kiosztották a bbc „énekeljenek a népek,, elnevezésű nemzetközi kórusverseny magyar győztesének díjait

t/ug/tr/pr/ra la

1977. október 25.

a bbc „énekeljenek a népek,, elnevezésű nemzetközi kórusversenyén idén újabb magyar sikerek születtek.

kedden a rádió pollack mihály téri elnöki tanácsstermében ünnepélyesen értékelte gareth walters, a bbc zenei osztályának munkatársa az 1977-es versenyt. elmondotta, hogy 13 ország vett részt ezen a nemzetközi kórus seregszemlén, amelynek legszínvonalasabb műsorait több mint 12 millió ember hallgatta a rádiókészülékek előtt. hat kategóriában értékelt a zsűri, a magyarok három első díjat hoztak el. ezután első díjat adott át gyermek kategóriában a miskolci 6-os számú zenei általános iskola kórusának és karnagyának, reményi jánosnak. az ifjúsági kórus kategóriában a pécsi tanárképző főiskola vegyeskara szerezte meg a győzelmet tilley aurél vezényleésével, míg a kortárs művek kategóriájában veszprém város vegyeskara zámbo istván dirigálásával bizonyult a legeredményesebbnek.

a bbc különdíját, az ezüst rózsaszalvétát is a veszprémieknek ítélték oda, mint a nemzetközi verseny legkiemelkedőbb kórusának./mti/

--

17.50/ra

-51-

17.50

bb.76. megkezdta tanácskozását a vi. magyar-olasz fórum - az olasz küldöttséget fogadta sarlós istván

t/ma/tr/pr/ra la

1977. október 25.

az európai és földközi tengeri biztonság és együttműködés olasz fórumának küldöttsége kedden délelőtt a hazafias népfront belgrád rakparti székházában megkezdta tanácskozását. a magyar-olasz fórumon az európai biztonság és együttműködés magyar nemzeti bizottságának küldöttsége sütő ottónak, a bizottság elnökségi tagjának vezetésével vett részt. a fórum, amely a két ország közéleti képviselőiből alakult, először 1971-ben ülésezett budapesten. az időközben lezajlott találkozók követték az európai biztonság és együttműködés helyzetében bekövetkezett változásokat.

tullia carettoninak, az olasz szenátus alelnökének vezetésével a fórumon részvevő küldöttségben az olasz kereszténydemokrata, kommunista, szocialista és köztársasági párthoz tartozó szenátorok és képviselők kaptak helyet. a többnapos véleménycsere első napján a két delegáció áttekintette az európai enyhülés általános kérdéseit. elemezték a kibontakozást elősegítő, illetve hátráltató tényezőket. foglalkoztak a politikai és katonai enyhülés összefüggéseinek kérdéseivel. a küldöttségek megvitatták a most folyó belgrádi találkozó eddigi tapasztalatait is.

az olasz képviselőket és szenátorokat a fórum első napjának befejezését követően hivatalában fogadta sarlós istván, a magyar szocialista munkáspárt politikai bizottságának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára. a szívélyes légkörű beszélgetésen, amelyen sarlós istván tájékoztatást adott társadalmi és gazdasági életünk időszerű kérdéseiről és a népfrontmozgalom előtt álló legfontosabb feladatokról, részt vett mario franzi. az olasz köztársaság budapesti nagykövete is.

a vi. magyar-olasz fórum szerdán délelőtt az európai gazdasági együttműködés kérdéseinek megvitatásával folytatja munkáját./mti/

17.55/ra

18<sup>05</sup>

..-

-52-

bb 74. munkásmozgalmi kiállítás jászberényben és törökszentmiklóson

vid/fm-ju la

1977. október 25.

„harcoltak a szovjet hatalomért,„ címmel kiállítás nyílt kedden a jászberényi déryné művelődési központban, a jászszági internacionalisták dokumentumaiból. a kiállítás megemlékezik többek között wienermann lajosról, aki a vörös hadsereg egyik parancsnokaként tevékenyen részt vett az októberi forradalmat követő harcokban.

szolnok megye agrárszocialista megmozdulásait mutatja be az a kiállítás, amely ugyancsak kedden a törökszentmiklósi vasas művelődési házban nyílt meg. a szolnoki damjanich jános muzeum rendezésében érdekes dokumentumok alapján ismerhetik meg a látogatók a két világháború között lezajlott nagykun-sági agrártüntetések és sztrájkokat. /mti/

..-

bb 75. szolgáltatások nógrád megyében - ülésezett a megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm-ju la

1977. október 25.

a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén megvitatta a fogyasztói szolgáltatások megjavítására tavaly hozott határozatának megvalósítását. a vita alapját képező előterjesztéshez csatolták a megyei népi ellenőrzési bizottság vizsgálati jelentését is. az ülésen megállapították, hogy a szolgáltatások fejlődése ellenére - az egy lakosra jutó szolgáltatási értéket alapul véve - nógrád még mindig jócskán elmarad az országos átlagtól. a végrehajtó bizottság tagjai - de a néb-jelentés is - különösen azt nehezményezték, hogy a szolgáltatások mennyiségi és minőségi növekedése messze elmarad a fejlesztésért hozott nagy anyagi áldozatoktól. példaként a salgótarjáni afit-szerviz rekonstrukcióját említették, amelynek kapacitása háromszorosára növekedett, a javítások „átfutási ideje,„ mégsem csökkent, minősége, megbízhatósága jöttányit sem javult. a salgótarjáni ruhagyár új helyi üzemének építéséhez nyújtott tanácsai támogatás egyik feltétele az volt, hogy a vállalat folytatja korábbi szolgáltató tevékenységét is. ennek ellenére most mégis salgótarjáni ruhaszalonjának megszüntetését tervezi.

/ folyt. köv./

18.00/ju

18<sup>10</sup>

- 53 -

bb 75. / szolgáltatások ... 1. folyt./-ju

a szolgáltatások fejlesztésére a továbbiakban is nagy figyelmet fordítanak Nógrád megyében. Különböző forrásokból 1980-ig 179 millió forintot költenek erre a célra, s ehhez 63 millió forint állami támogatás is járul. ebből a pénzből valósul meg többek között a patyolat vállalat salgótarjáni központi telepének rekonstrukciója, a vegyesipari vállalat központi javító műhelye, barkácsboltja és barkácműhelye, a pásztói járműjavító szervíz, mosoda Balassagyarmaton, vegy-tisztító nagybányában. a megyei tanács más módon is hozzájárul a fejlesztés meggyorsításához. intézkedése nyomán például a Nógrád megyei vegyesipari és javító vállalatot tiszta profilu szolgáltató vállalattá szervezik át. hasonló célból tárgyalások folynak több kisipari szövetkezettel salgótarjánban és a vidéken. emellett a testület a jövőben még következetesebben számunkéri a szolgáltatás fejlesztésére nyújtott állami támogatás hatékonyabb és gyorsabb felhasználását. arra is utasította illetékes osztályait: ellenőrizték, hogy a vállalatok az objektumok elkészülte után is tartásuk be a kapott támogatás feltételeit mind a szolgáltatás mennyiségi növelését, gyorsítását, mind pedig minőségét, megbízhatóságát illetően.  
/mti/

--

bb.78. hetvenézer aláírás a neutronbomba ellen - nszk-beli békeharcos nyilatkozata

t/ma/kné/pr/ra la

1977. október 25.

az országos béketanács vendégeként öt napot töltött Magyarországon az nszk béke-, leszerelési- és együttműködési bizottságának küldöttsége. a delegációt fogadták a magyar béke-mozgalom vezetői, s a küldöttség tagjai ellátogattak az mta világgazdasági kutató intézetébe. megbeszéléseket folytattak az európai biztonsági és együttműködés magyar nemzeti bizottságának képviselőjével is. a látogatások során megvitatták a két mozgalom együttműködésének lehetőségeit és közös akciók szervezésének kérdéseit.

az nszk küldöttségének vezetője Gerhard Kade professzor, a nemzetközi békeintézet alelnöke keddi elutazása előtt nyilatkozatot adott az mti munkatársának:

/folyt.köv./

18.20/ra

-54-

1840

bb.78. / hetvenézer ... folyt./ra

- akárcsak a világ békeszerető közvéleményének, ugyanúgy a mi bizottságunk munkájának a középpontjában is a neutronbomba elleni harc áll. a Carter bejelentést követően alig egy hónappal az nszk-ban a tudomány és a közélet számos kiemelkedő képviselője hozta napvilágra a fenyegető veszély elleni tiltakozását. az elmúlt hónapokban békegyűléseket is rendeztünk, népszerű állásfoglalásra fordítva le a tudósok figyelmeztetését. nyugodtan állíthatom, hogy megmozdult a német szövetségi köztársaság közvéleménye. eddig több mint 70 ezren írták alá a neutronbomba elleni, a leszerelést és az európai enyhülést sürgető dokumentumokat.

- már két éve, májusban gyűléseket tartunk a fegyverkezési hajszára befejezését, a békét követelve. tavaly Bonnban 40 ezren, az idén Frankfurtban, Münchenben, Essenben és Brémában pedig 70 ezren hallgatták előadóinkat. azt hiszem, többek között a mi megmozdulásainknak is köszönhető, hogy a neutronbomba ellen az nszk-ban történő elhelyezését egyelőre elhalasztották.

- hangsúlyozom, egyelőre, hiszen az nszk hadügyminisztere megpróbálta jelentékteleníteni a neutronbomba szerepét. azzal érvelt; nincs szó új stratégiai fegyverről, hanem „csak”, egyszerű atombomba-változatról beszélhetnek. felmelegítette a „szovjet veszélyről”, szóló ismert mesét, ezzel bizonyítva azt is, hogy az nszk-ban az enyhülés hívei mind nehezebb helyzetbe kerülnek.

- ezt bizonyítja az is, hogy nálunk gyűrűző terrorhullám nyomán erősödik a szélső jobboldal hangja. alattomosan támadnak minden demokratikus mozgalmat, szervezetet. az nszk-ban például minden évben kiad az alkotmányvédelmi hivatal egy jelentést, felsorolva azokat, akik szerintük az állam érdekeit sértve cselekednek. nos, ebben az anyagban békebizottságunknak egy egész fejezetet szentelnek. ránk nyomták az ellenség bélyegét. sőt, bizottságunk három vezetőjét megfenyegették: kizárják őket az SDP-ből, a szociáldemokrata pártból. az egyik ügyet befejezték kizárással. a szenvedő alany én vagyok. a tiltakozások ellenére azért zártak ki, mert a békebizottságban együttműködünk a kommunistákkal.

/folyt.köv./

18.30/ra

-55-

1840

bb.78. / hetvenezer ... 2.folyt./ra

- a fenyegetések ellenére tovább folytatjuk tiltakozó mozgalmunkat. erősítjük az összefogást a szakszervezetekkel, az ifjúsági szervezetekkel, az egyetemek és a főiskolák diákságával. munkánkhoz mostani magyarországi látogatásunk is biztatást adott azzal, hogy szorosabbra fűzzük kapcsolatainkat. nszk-beli látogatásra jövőre magyar béke delegációt hívtunk meg, s reméljük, hogy résztvevői lesznek az 1978. májusi gyűlésünknek. ezzel is szeretnénk bizonyítani, hogy szerte a világon milyen széles társadalmi és politikai erők vesznek részt a békemozgalomban - fejezte be nyilatkozatát gerhard kade professzor./mti/

.-

bb.79. szocialista brigádvezetők tanácskozása csepelen

t/sz/gg/ie/ra la

1977. október 25.

a jubileumi munkaversenyben vállalt november 7.-i határidő helyett október 25-én, kedden teljesítette a csepel vas- és fémművek a szovjet partnerek által megrendelt legfontosabb berendezések, gépsorok, és alkatrészek exportjának idei tervét. a csepel művek gyárai összesen több mint egymillió forint értékű árut szállítottak eddig az idén a szovjetunióba.

a jubileumi munkaversenyben elért eddigi sikereket értékelte a nagyvállalat szocialista brigádvezetőinek keddi tanácskozása, a csepeli sportcsarnokban. a tanácskozás elnökségében helyet foglalt borbély sándor, az mszmp központi bizottságának titkára, katona imre, a budapesti pártbizottság első titkára, és vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete. ott voltak a kohó-és gépipari minisztérium és a vasas szakszervezet vezetői, a kisz központi bizottságának képviselői, a kerület és a csepel művek gazdasági és társadalmi vezetői, valamint az ndk-beli wilhelm pieck-mansfeld kombinát csepelen tartózkodó küldöttei.

/folyt.köv./

18.40/ra

-56-

18<sup>50</sup>

bb.79. / szocialista ... folyt./ra

a nagyvállalat 2.242 szocialista- és munkabrigád-vezetőjét, valamint a meghívott vendégeket kiss lászló, a csepel művek pártbizottságának titkára köszöntötte, s megemlékezett a munkásosztály legnagyobb ünnepéről, a nagy októberi szocialista forradalom 60. évfordulójáról. ezután egressi istván elszavalt a majakovszkij: vlagyimir iljics lenin c.versét.

a tanácskozáson elsőként horváth józsef, a szerszámgépgyár béke szocialista brigádjának vezetője, mint az országos-sá, majd nemzetközivé bontakozott jubileumi munkaverseny kezdeményezője kért szót. elmondta, hogy néhány nappal ezelőtt leszállították a szovjet megrendelőjüknek az utolsó olyan sugárfuró berendezést és peremesztergát, amelyet vállalásaik szerint is november 7-ére kellett volna átadniuk. az idén összesen 55 ilyen furógépet és 12 nagyteljesítményű esztergát gyártottak a szovjet ipar részére. a határidő előtti exportot más hazai iparvállalatokkal, s néhány szocialista országbeli vállalattal együttműködve teljesíthették. arról is szólt, hogy jövőbeni munkájukhoz nagy segítséget ad a moszkvai köszörűgépgyár brigádjaival kialakított együttműködés, amely a két gyár munkásainak kölcsönös látogatásai nyomán rendszeres tapasztalatcserére, az új technológiák átadására és gyors alkalmazására is módot nyújt.

a tanácskozáson szinte valamennyi csepeli gyár, nagyobb üzem egy-egy brigádjának képviselője beszámolt munkaverseny-eredményéről. a termelési tervek teljesítése mellett mind-egyikük szólt a minőség javításáról, a hatékonyság növeléséről. gál józsefné, a jármű-és konfekcióipari gépgyár brigád-vezetője elmondta, hogy a kerékpárgyártás technológiai rekonstrukciója még az idén egy évvel a kitűzött határidő előtt, teljesen befejeződik, s ez nemcsak a többszázézes sorozatok előállítására ad módot, hanem a kemping-kerékpárok gyártási ideje is csökken, a kész biciklik minősége pedig lényegesen javul, így fokozódik versenyképességük. a további felszólalásokból kitűnt az is, hogy a szervezés és a munkafegyelem javulása révén ebben az évben csepelen egyetlen gép sem állt még le energiakimaradás miatt. a transzformátorgyárban a fiatal munkások és műszakiak kétszer is szerveztek kisz-műszakot, gyorsítva ezzel is többek között a nagyjavításokat, s eddig összesen 26.000 óra társadalmi munkát végeztek. kapcsolódva a csepeliek felszólalásaihoz, helmüt klöhn, a mansfeld kombinát pártbizottságának másodtitkára beszámolt a két vállalat munkaverseny együttműködéséről.

/folyt.köv./

18.45/ra

-57-

18<sup>50</sup>

bb.79. / szocialista ... 2.folyt./ra

a brigádvezetők felszólalásai után soltész István vezérigazgató összegezte a nagyvállalat ez évi munkáját, s megvonta a jubileumi munkaverseny eddigi mérlegét. elmondta, hogy valamennyi gyár az év végéig maradéktalanul teljesíteni fogja a tervfeladatokat, nemcsak a termelésben és az értékesítésben, hanem a gyártmányszerkezet korszerűsítésében, az újabb belső tartalékok hasznosításában, az anyag-és energiatakarékoságban is.

a csepel művek szervezetebbé, hatékonyabbá tette egész gazdasági munkáját. a teljesítménybérben dolgozók arányát a tavalyi 50 százalékról 53 százalékra növelték, teljesítve ezirányú vállalásukat is. valamennyi gyárban javult az átlagos műszakszám, például a 144 legtermelékenyebb és legnagyobb értékű nagyberendezésnél 2.4-ről 2.5-re nőtt. a hatékonyság lényeges eleme a szelektív fejlesztés, a gazdaságos gyártmány-szerkezet kialakításának gyorsítása. az idén mintegy 900 millió forint összértékkel növelték a jövedelmezőbb termékek előállítását, s ezzel párhuzamosan 600 millió forinttal csökkentették, illetve részben meg is szüntették a korszerűtlen, gazdaságtalanul értékesíthető termékek gyártását.

- az ötödik ötéves terv második évében a munkaversenyvállalások teljesítésével, a hatékonyság és a minőség további javításával az eredeti célkitűzéseknél magasabb teljesítésről adhat számot ma a csepel vas-és fémművek - mondotta soltész István vezérigazgató.

karkalik János, a csepel művek szakszervezeti tanácsának vezető titkára ezután bejelentette, hogy kedden műszakkezdéskor valamennyi üzemben röpgyűlést tartottak, s ezeken értékeltek az üzemi versenyfelajánlások teljesítését. a csepel művek dolgozói elhatározták, hogy a jubileumi munkaverseny eredményeiről levélben tájékoztatják a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságát.

a brigádvezetői tanácskozáson felszólt borbély Sándor, az mszmp kb titkára, aki átadta a központi bizottság és Kádár János személyes üdvözlését és jókívánságait, tolmácsolta elismerését a csepeli dolgozók példamutató munkájáért. a továbbiakban arról szólt, hogy a jubileumi munkaverseny tág lehetőségét biztosít a dolgozók alkotókedvének kibontakoztatására, s ez az alkotókedv, az akarattal és a hozzáértéssel párosulva, biztosítékot nyújt a vállalások sikeres teljesítéséhez. kiemelte, hogy a csepel művekre, mint az ország egyik legnagyobb ipari létesítményére, felelősségteljes munka, nagy feladatok hárulnak, a legfontosabb gazdaságpolitikai célok megvalósításában, mint például a termékszerkezet-korszerűsítésben, az exportképesség fokozásában.  
/folyt.köv./

18.55/ra

-58-

1905  
o

bb.79. / szocialista ... 3.folyt./ra

az ünnepi brigádvezetői tanácskozás az internacionalé hangjaival ért véget.

x x x

a csepel művek gazdasági és társadalmi vezetői kedden sajtótájékoztatót tartottak, ahol a külföldi sajtó budapesti tudósítóival is ismertették a vállalat eredményeit./mti/

bb.77. a belső szerkesztőség híreinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig:

ra la

1977. október 25.

29. ár-és belvizvédelem a középtisza-vidéken
30. tudományos könyvkiállítás
31. sebes Sándor köszöntése
32. meghalt vető József
33. a szovjetunió 60 éve - elméleti konferencia
34. rendszerelméleti tanácskozás bozsokon
35. bányászati anyagmozgatási tanácskozás
36. magyar-ausztrál mezőgazdasági együttműködés
37. kiállítás a szovjet petrokémiai ipar fejlődéséről
38. Kádár János fogadta a venezuelai kommunista párt főtitkárát
39. ismét megnyitott az apostolok étterem
40. karbantartási konferencia
41. üdítőital
42. mnot ülés
43. szovjet iróküldöttség érkezett hazánkba
44. szovjet tudósdelegáció érkezett budapestre
45. 200 éves a statisztika egyetemi oktatása/4.jav/
46. magyar-osztrák külügyminiszteri tárgyalás /3.jav./
47. geomorfológiai térképek nemzetközi kiállítása
48. elhunyt eperjesi József
49. magyar-szovjet barátsági találkozók bács-kiskunban
50. beszélgetés Ács Istvánnal /5.jav./
51. munkahelyi nyelvtanfolyamok
52. kiváló munkabrigád az operettszínházban
53. sajtótájékoztató három megye élelmiszerellátásáról
54. tudományos konferencia az ndk kulturális központban
55. új lakótelep épül nyíregyházán
56. tanácskozás a polgári vezetéselméletekről/6.jav./
57. az ndk tengerhajózási napja

/folyt.köv./

19.00/ra

-59-

1910  
o

bb.77. / a belföldi ... folyt./ra

58. elkészült a körös leghosszabb hidja
  59. huszár istván kőbányán
  60. kitüntetés
  61. gázolás
  62. pszichológiai szabadegyetem
  63. a kpm légügyi főosztályának közleménye
  64. a csepel vas-és fémművek dolgozóinak levele kádár jánoshoz
  65. megalakult az országos ifjusági klubtanács
  66. ismét műsoron a cserepes margit házassága
  67. őszi könyvhetek fejér megyei megnyitója
  68. tartalékok a mezőgazdaságban/7.jav./
  69. bányász brigádvezetők
  70. üdvözlő táviratok az osztrák nemzeti ünnep alkalmából
  71. az országgyűlés kereskedelmi bizottságának ülése /8.jav./
  72. az osztrák külügyminiszter városnézésén
  73. „énekeljenek a népek,,
  74. munkásmozgalmi kiállítás
  75. a nógrád megyei tanács vb ülése
  76. magyar-olasz fórum
  77. hírjegyzék
- /mti/

-.-

bb.80. időjárásjelentés

ra la

1977. október 25.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. október 25-én, kedden este:

változóan felhős, enyhe idő.

várható időjárás szerda estig:

változóan felhős idő, délelőtt néhány helyen még köd. eső valószínűleg nem lesz. időnként kissé élénkebb délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet általában 14-19 fok között./mti/

-.-

19-05/ra

-60-

1915

bb.81. szerdán kezdődik budapesten az szvsz irodájának ülészsaka

ra la

1977. október 25.

október 26-27-én, budapesten, a szot székházában tartja 17. ülészsakát a szakszervezeti világszövetség irodája.

a tanácskozáson az szvsz e vezető testületének tagjai a főtanács megbízása alapján a jövő év áprilisában prágában sorakerülő ix.szakszervezeti világtkongresszus előkészítésével kapcsolatos feladatokat és dokumentum-tervezeteket vitatják meg./mti/

-.-

bb.82. a szerkesztőségek figyelmébe!

la/tr/ra la

1977. október 25.

a bb.64.számú hír címe helyesen:

a csepel vas-és fémművek dolgozóinak levele az msmp központi bizottságához.

x x x

a levél a következő két megszólítással kezdődik:

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának!

tisztelt kádár jános elvtárs!

x x x

a megszólítások utáni első bekezdés utolsó sorában a zárójelbe tett „29 millió rubel,, szöveg törlendő, tehát a szöveg helyesen:

... maradéktalanul, 1 milliárd 10 millió forint értékben, tételesen teljesítettük.

x x x

a levél végén az aláírások után csillag alatt kérjük a következő szöveget pótolni:

/folyt.köv./

19.30/ra

-61-

2000

bb.82. / a szerkesztőségek ... folyt./ra

a csepel vas-és fémművek dolgozói vállalatuk teljesítéséről levélben tájékoztatták leonyid iljics brezsnyev elvtársat, az szkp kb főtitkárát, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének elnökét, aki annakidején üdvözölte a csepeliek kezdeményezését.

x x x

a bb.79. számú hír /szocialista brigádvezetők tanácskozása csepelen/ 2.folyt. 4.bekezdésének 6.sorától a szöveg helyesen:

... levélben tájékoztatják a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságát. / a mondat további része törlendő!/  
/mti/

-. -

bb.83. várkonyi péter kuvaitba és indiába utazott

tr/tr/ra la

1977. október 25.

várkonyi péter államtitkár, a minisztertanács tájékoztatósi hivatalának elnöke dzsabir al-ali-al szalem al szabah sejk kuvaiti és l.k.advani indiai tájékoztatósi miniszter meghívására kedden hivatalos látogatásra kuvaitba, valamint indiába utazott.

bucsuztatására a ferihegyi repülőtéren megjelent arun kantidas, az indiai köztársaság budapesti nagykövete./mti/

-. -

19.40/ra

-62-

20<sup>20</sup>

bb.84. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18.00 órától zárásig

ra la

1977. október 25.

- 78. nszk-beli békeharcos nyilatkozata
  - 79. szocialista brigádvezetők tanácskozása csepelen
  - 80. időjárásjelentés
  - 81. szerdán kezdődik budapesten az szvsz irodájának ülészsaka
  - 82. szerk.fgy: javítások a 64. és a 79.számú hirre
  - 83. várkonyi péter kuvaitba és indiába utazott
  - 84. hírjegyzék
- /mti/

-. -

- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője : bajnok zsolt

ügyeletes szerkesztő: halasi györgy

szerkesztő: lakatos erzsébet

/mti/

-. -

21.00/ra

-63-

2<sup>15</sup>